
يناثلالصفلا

تاثلثملا

Triangles

يتلاتاعلضملانمةصاخةلاحيهوةسدنهلايفةيساسألاميهافملانمتاثلثملا

نماهلاملتاثلثملاةساردلالصفلااذهدرفناننكلوثلاثلالصفلايفاهسردنس

.ةزيممصاوخ

طاقنثالثبددحتتةميقتسمعطقثالثداحتاوهAزمرلابةداعهلزمرنLثلثملا

O

،لإطاقنلاىمست.ةدحاوةماقتساىلعتسيل

B،6ةميقتسملاعطقلاوثلثملاسوؤرAE،دكحم

CA ،Do4يهثلثملااياوزوثلثملاعالضأ،B،6.بسحتاثلثملافنصت

:اهاياوزبسحواهعالضأ

عيمجنوكتيذلاثلثملاوه:(acutetriangle)اياوزلاداحلاثلثملا(1)

.ةداحهاياوز

ىدحإنوكتيذلاثلثملاوه:(righttriangle)ةيوازلامئاقلاثلثملا(٢)

(hypotenuse)رتولاةمئاقلاةيوازلللباقملاعلضلاىمسي.ةمئاقهاياوز

.(leg)ًاقاسةمئاقلايعلضنملكىمسيو

ىدحإيذلاثلثملاوه:(obtusetriangle)ةيوازلاجرفنملاثلثملا(٣)

٤ 6



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا 0ه

ةجرفنمهاياوز

لاوطأيذلاثلثملاوه:(scalenetriangle)عالضألافلتخملاثلثملا

.ةفلتخمةثالثلاهعالضأ

نوكييذلاثلثملاوه:(isoscelestriangle)نيقاسلايواستملاثلثملا

.ًاضيأناتيواستمنييواستملانيعلضللناتلباقملاناتيوازلاونايواستمناعلضهيف

ثلثملاةدعاقثلاثلاعلضلاىمسيوًاقاسنييواستملانيعلاضلانملكىمسي

(base)نملكىمستوسأرلاةيوازبةدعاقللةلباقملاةيوازلاىمستامك

.ةدعاقلاةيوازبنيتيواستملانيتيوازلا

يذلاثلثملاوه:(equilateraltriangle)عالضألايواستملاثلثملا

سايقوةيواستمهاياوزعيمجنوكتةلاحلاهذهيفوةيواستمهعالضأعيمجنوكت

.(هاندأةنهربملارظنا)60"اهنملك

حيالحي
ةيوازلاجرفنمثلثمةيوازلامئاقثلثماياوزلاداحثلثم

/ينه
عالضألايواستمثلثمنيقاسلايواستمثلثمعالضألافلتخمثلثم

( 2 )

(د)

(٦)



0 ١تاثلثملا

ىوحفيهو180"يواسيهاياوزعومجمنأيهثلثملانعقئاقحلامهأىدحإ

ةيلاتلاةنهربملا

.180"يواسيثلثملااياوزعومجم:(1)ةنهربم

لكشلايفنيبموهامكو،3،مهاياوزثلثمات0نأضرفنل:ناهربلا

.BCعلضلليزاوملاولاسأرلابراملا/ميقتسملامسرا.هاندأ

(Eرإ

/

D)مما/3

O .13

رــســحرـس-ـرـس-ـــســـــــــــــــ

Aناتيوازلا CBوCADناتيوازلاًاضيأو.لدابتلابناتيواستمABCوBAE

،نذإ.لدابتلابناتيواستم

(ةميقتسمةيواز)دy––ص–/3=180"

D] .180" يواسيثلثملااياوزعومجمنوكياذهبو

ةجراخةيوازكلذنعأشنتيتلاةيوازلاىمستفثلثملاعالضأدحأانددماذإ

)exteriorangle)ةجراخاياوزيههاندألكشلايف)،ص،0اياوزلاًالثمف.



٢o(لوألاءزجلا)ةسدنهلا

عومجميواستثلثميفةجراخةيوازسايق:[ةجراخلاةيوازلاةنهربمل(٢)ةنهربم

.اهلنيترواجملاريغنيتيوازلاسايق

:ناهربلا

69رلمي/3

نأظحال.0=1+3نأنهربنس

(ثلثماياوزعومجم)صا--/3–م)=180"

(ةميقتسمةيواز)صيــ9=180"

D] . /3 –– م)=6،نذإ

BE،نايزاوتمBCوDE،خلإBCثلثملايف:(1)لاثم =BOناكاذإ

"34=BED529و=BAEدجف(ABE.

رإ

.13 H O

رــســـــــــــــــــــــ

يواستمABECنأامبو./–EBC=34"نإفDEBOانأامب:لحلا

BECنإفنيقاسلا –BOEنذإ.امهنملكنكتلو،



o ٣تاثلثملا

"180=a -- a–/(ثلثماياوزعومجم)

1 1 o .. f - . (

.م–(180"–1)=(1802–نيع)=73"نأىرناذهو

،نالا

ABE-"52مك(ثلثملانعةجراخBEخلا)

(EE–529=739–529=219،نذإ =a4يقال.ر

سايقدج.راDيزاويBEوميقتسمطخBC4هاندألكشلايف:(٢)لاثم

./ةيوازلا

BEنأامب:لحلا I A D30"نإف–aنذإ.رظانتلاب،

يقال./=1809–1–70"=80"

Aناكاذإ BCعالضألالوطلزمرنفًاثلثمC ،BC4،41هازومرلاب،

.(هاندألكشلارظنا)يلاوتلاىلعع،أ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٤0

طيحمللزمرنةداعوةثالثلاهعالضألاوطأعومجموه(perimeter)ثلثملاطيحم

نأيأ.8زمرلابطيحملافصنلزمرنومزمرلاب

C)--0=0––أ

C––(أ––d

3=ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ.

2

[Medians]ثلثملاتاطسوتم

ًاطسوتملباقملاعلضلافصتنمىلإثلثملاسوؤردحأنمموسرملاميقتسملاىمسي

(median)ءاقتلاةطقنو

زكرمملاوأطسوتملازكرملا

(centroid)يفنهربنس.ثلثملل

هذهنمةيناثلاةلحرملاباتك

ثلثملاتاطسوتمنأةللا

نأيأ.1:2ةبسنبتاطسوتملانمًالكمةيزكرمملانأوةدحاوةطقنيفىقتلت

2_BM _CM_رإلا

"1"E IT/ا-D/ا

[AngleBisector]اياوزلاتافصنم

فصنمنيتيواستمنيتيوازىلإةيوازلامسقيوثلثمةيوازسأربراملاعاعشلاىمسي

يتلاطاقنلاةعومجموهةيوازلافصنمنأًاقحالىرنس.(anglebisector)ةيوازلا

يهميقتسمىلإةطقننمةفاسملا)ةيوازلايعلضنمةيواستمتافاسمىلععقت

.(ميقتسملاىلإةطقنلانمموسرملادومعلالوط



00 تاثلثملا

ىوحفاذهوةدحاوةطقنيفيقتلتاياوزلاتافصنمنإفتاطسوتملللاحلاوهامك

.ةيلاتلاةنهربملا

.ةدحاوةطقنيفثلثماياوزتافصنمىقالتت:(٣)ةنهربم

Aنيفصنملاعطاقتةطقن11نأضرفنل:ناهربلا EوDC.ىلععقت11نأامب

نعةيواستمةفاسمدعبتاهنإفات

A BوCعقت11نأامبو.را

ةفاسمدعبتاهنإفDCىلع

Aنعةيواستم CوBC.اذلو

رإ13نعةيواستمةفاسمدعبتيهف

ىلععقت11،نذإ.BOو

D].11ةطقنلايفىقالتتثالثلااياوزلاتافصنمفاذهو.ABCةيوازلافصنم

Triangleثلثملاةنيابتم Inequalityl]

ربكأنوكينأبجيثلثملايفنيعلضيأيلوطعومجمنأىلعثلثملاةنيابتمصنت

رإانيدلاث0ثلثملايف،يأ.ثلاثلاعلضلالوطنم

C)--(أ>d

b C b < a –– C

c––أ) <a

O 0 .13

ثلثملاىمسيفثلاثلاعلضلالوطيواسيثلثملايفنيعلضيلوطعومجمناكاذإامأ

.ةدحاوةماقتساىلععقتةثالثلاسوؤرلانأيأ.(degenerate)ًالجمضُمًاثلثم



1-O(لوألاءزجلا)ةسدنهلا

علضلالوطلةنكمملاميقلاامف14و8امهثلثميعلضالوطناكاذإ:(٣)لاثم

؟ىتلاثلا

كلذنمو..-8>14،ذئدنع.ثلاثلاعلضلالوطوهامنأضرفنل:لحلا

نأدجناذهو..ك22نأيأ.8-14حع،ًاضيأ.a>6نوكي

22<a<6.يقال

Altitudesor]ثلثملاتاعافترا Heights]

لباقملاعلضلادادتماوألباقملاعلضلاىلإثلثمسأرنملزانلادومعلاىمسي

(هاندألكشلارظنا)ثلثملاعافتراب

رإرإ

- - - - - - - ا

O .13 .ID) O .IO E3

4D4ثلثمللعافتراDثلثمللعافترا

نملزانلاعافترالاوه/اوثيح/او،/و،/اوزومرلابثلثملاتاعافترالةداعزمرت

،C4علضلاىلإBسأرلانملزانلاعافترالاوهو،BCعلضلاىلإ،سأرلا

AعلضلاىلإCسأرلانملزانلاعافترالاوهام B.ثلثملاتاعافتراىقالتت

يفنيبموهامك(Orthocenter)دماعتلازكرمىمستGةدحاوةطقنيفثالثلا

هاندأنيلكشلا



.ثلثملاجراخعقيةيوازلاجرفنملاثلثملادماعتزكرمنأظحال

Areaofa]ثلثملاةحاسم Triangle]

يتلايهةعئاشلاقرطلادحأوثلثمةحاسمباسحلقرطلانمديدعلادجوت

هذهنمةيناثلاةلحرملاباتكيفىرخأقرطمدقنس)عافترالاوةدعاقلامدختست

.[ABC)زمرلابيللاث0ثلثملاةحاسملزمرنس.(ةلسلسلا

1 هه

.ًاملظo–هبكجلاـحاهبيهBC4ثلثملاةحاسم:(4)ةنهربم

عومجمنأىلعصنتيتلاوسروغاثيفةنهربميهةسدنهلاتانهربمرهشأىدحإ

ددعدجوي.رتولالوطعبرميواسيةيوازلامئاقثلثميفةمئاقلايعلضيلوطيعبرم

.اهلًالهسًاناهربًاقحالمدقنسوةنهربملاهذهلنيهاربلانمريبك



٨O(لوألاءزجلا)ةسدنهلا

رإBOاناكاذإ:[PythagoreanTheorem]سروغاثيفةنهربم(د)ةنهربم

نإفBدنعةيوازلامئاقًاثلثم

(Oرإ)=(B)-- (BOرإ)

.ةلهسسروغاثيفةنهربمتاقيبطتنوكتامةداع

دج.BC)=8وC4=10انيدلBدنعةيوازلامئاقلاثلثملايف:(4)لاثم

.ر/3

نأملعنسروغاثيفةنهربمنم:لحلا

(A B)2 -- (BO)2 = (A O)2

(A B)2 - 82 = 102

(A E3) – 100 – 64

يقال.134=/36=6،نذإ

B=4)=40ناكاذإالإBCثلثملاةحاسمدج:(د)لاثم O4و

. /3 O) – 60

:لحلا
ر4

O) /O) /3

،نذإ.CBةدعاقلافصنيالعافترالانإفنيقاسلايواستمBC4ثلثملانأامب

30=CD =DB.نأدجنسروغاثيفةنهربمنمو



0 ٩تاثلثملا

(اور=)40(2–)30(2=1600–900=700

:ةحاسملانوكتوايك/700=7/10،نذإ

يقالملظ0=جلاعاتم-م10/7ع(0–7/300.

B،رإتناكاذإ:(٦)لاثم ،Dيإ13ثيحطاقنثالث=D -- DEرإ

.41ةميقتسملاةعطقلاىلععقت19نأتبثأف

اذإهنأتبثنسيأ.كلذتابثإلىسكعلاعئفاكملابناهربلاةقيرطمدختسنس:لحلا

Aنإف41ةميقتسملاةعطقلاىلعةعقاوDنكتمل D -DB A A B.

(لكشلارظنا)رالثىلعةعقاوريغ10نأضرفنل

/O)

3/)E4ر

ثلثمللسروغاثيفةنهربممادختساب.رالثىلإDنملزانلادومعلاDEنكيلو

،نذإ.(رإD)=(رإDE)-(E)>(رإE)نأدجنDE4مئاقلا

Eلثملابو.يإ10>ىلإDB >EB.نأىرنكلذنم

.DE3-10كرE -- EE3رإ13=رإ

Aنوكياذهبو B A A D - DB.يقال



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا"1ه

[CongruentTriangles]ةقباطتملاتاثلثملا

ADEFوخبا130انيدلنأضرفنل

/3 O Eg) E"

EهبDامهسوؤرنيبانلباقاننأضرفنلو ،AهبF ،BهبC.دقنوكناذهبو

نألباقتلااذهنعجتناذإ.نيثلثملانيبخرإت0هبخطEFلباقتلااندجو

G – 6 ،1 – 6 ، 1 = D

(OH/–3/ير"O)–/O H" ، H3 O) –HITرإ

13Cبتكنو(Congruent)ناقباطتمنيثلثملانإلوقناننإف =ADEFخيل.

.قباطتتةلباقتملاعالضألاوقباطتتةلباقتملااياوزلانإفنيقباطتمناثلثملانوكيامدنعو

:ىهونيثلثمقباطتتابثإلةديدعقرطكانه

خDEFيفاهلباقيامخلإBCيفعالضأةثالثتقباطاذإ:[SSS)(١)ةملسم

.AرإO)=ADEF13"نإف

امخلإBOايفامهنيبةروصحملاةيوازلاوناعلضقباطاذإ:[SAS](٢)ةملسم

(13CنإفADEF"يفاهلباقي =ADEFاخرإ.

اهلباقيامخلإBOايفكرتشملاامهعلضوناتيوازتقباطاذإ:[ASA](٣)ةملسم

.اخرإEC)كADEFنإفADEFيف



١٦تاثلثملا

نيبكرتشمةرورضلابسيل)علضوناتيوازتقباطاذإ:[544](٦)ةنهربم

(13C"نإفADEF"يفاهلباقيامخلإO13)يف(نيتيوازلا =ADEFخيل.

نأضرفنخDEFوخلإBCيف:ناهربلا

)O/4ر

/3 O H) E"

BC –EF ،B –E ،1 =D.نإف180يواسيثلثملااياوزعومجمنأامب

D] .)ASA( خيلظ0 = ADEF نذإ.6، = F

امهلباقيامةيوازلامئاقلاخالاBCيفةمئاقلااعلضقباطاذإ:[LL)(٧)ةنهربم

13CنإفةيوازلامئاقلاADEFيف =ADEFخرإ.

BCنأضرفنل:ناهربلا –EFنأوC =DF4نيثلثملايف(BCوخلإ

. /\ /) 19/7"

)O/4ر

/3 O H) E"

D] .)SAS( خيل20 = ADEF نإف C = F = 90" نأامب



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦٢

مئاقلاخالاBCثلثملايفةمئاقلايعلضدحأورتولاقباطتاذإ:[HD](4)ةملسم

.خرإADEF=150نإفةيوازلامئاقلاADEFثلثملايفامهلباقيامةيوازلا

AABC)ةيوازلامئاقلاثلثملايفةداحةيوازورتولاقباطتاذإ:[HA](٨)ةنهربم

BOنإفADEFةيوازلامئاقلاثلثملايفامهلباقيام =ADEFخيإ.

رO/4(وع

لناضرفنل:ناهربلا

/3 O) E"

D]

DE–1،نأوB =E

AA(نيثلثملايف E3Oو

مئاقلاثلثملايفةداحةيوازوةمئاقلايعلضدحأقباطتاذإ:[LA](٩)ةنهربم

وع

"ADEP.ناامبو

E)

"90=C –FنإفADEF=0خيلظ(AAs).

نإفADEFةيوازلامئاقلاثلثملايفامهلباقيامخلإBC)ةيوازلا

"E3O) =A DEFرلا\/.

.(ه)و(4)نيتنهربملانملكلًاناهربنآلامدقت

:[ثلثمةحاسمداجيإل(4)ةنهربمللناهرب

.[رإBOا–هبىهخلإBCثلثملاةحاسمنأناهربوهبولطملا(أ)

رمح

.BيفةيوازلامئاقواBCنأًالوأضرفنل



٦٣تاثلثملا

)O/4ر

ال

–

/3 O

اذهلو.خملظ(كACDرإنأحضاولانم.را13CDليطتسملاىشنأ

رإBOا–ماظ0D)ـح)BC()2(=ةهأو

[ABOا–

A BC – [CIDA].نذإ،

1

اياوزلاداحخالاBCثلثملانأنآلاضرفنل

ر4

–مل

/O) O)

[A BD] – [A DC

(BD)h -- (DC)

(BD -- DO)h

(13O) h)
CI

0)h)
CI

ةيوازلاجرفنمخلاBCنأضرفنًاريخأو



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦ع

/3 O) /O)

[A BO – [A BID – [A CD

1 1

CD)h)خ–BD)h)خ=
2 2

1

BD – CD)h(:ـح

1

H3 (O )h)ــ=

:(BC)

1

==(1/او
2

D]

. o يفةيوازلامئاقخإ BC نأضرفنل:[سروغاثيفةنهربملا(د)ةنهربملاناهرب

هاندألكشلايفنيبموهامكه--أهعلضلوطًاعبرمئشنأ

b E) 0

الال



"1 0 تاثلثملا

ريغصلاعبرملاةحاسمعومجميواستريبكلاعبرملاةحاسمنأىرننألهسلانم

،ذئدنع.(؟اذامل)ةقباطتملاتاثلثمةعبرألاةحاسمو

1

(هبأ)="4عهف

a"-20أ)-bث–6–200

D] . a 2 - 62 = 62 ، نذإ

SomeSpecial]ةصاخلاةمئاقلاتاثلثملاضعب Right Triangles]

45"–45"–90"ثلثملا(1)

نإلوقنف6=90و1–3=45"ثيحةيوازلامئاقخبا10ناكاذإ

نوكيو45"–45"–90"ثلثموهخإBCثلثملا

(9 2تي

309–609–909ثلثملا(٢)

،C – 002 ،1 – 306 ، 4 = 60" ثيحةيوازلامئاقخلإ BOاذإ اناك

نوكيو30"–60"–90"ثلثموهثلثملانإلوقنف

ـح



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦٦

P=1انيدلنإBCDليطتسملايف:[200010AMC](٧)لاثم ،A Dةطقن

DBىلعةعقاو ، BوDPةيوازلاناثلثيD(اياوزثالثىلإاهامسقي

.ABDPثلثملاطيحمدج.(ةيواستم

3/D4ر

1

)Oراطلاك

نأدجنف1)ةيوازلاناثلثيPDوBDنأامب:لحلا

CDB – BDP = PDA = 30"

DAنيثلثملانملك،نذإ BوخDA Pنأامبو.30"–60"–90"ثلثموهخ

2 /3 ./3
1=D4لكنأدجنف=Pيإ،

3 3

DCك/3 =4B.ثلثملاطيحم،نذإBDPيواسيخ

13D -- DP - PE3 = 13D -- DP -- (A 13 – 4 P)

، DB = 2 ، A B = /3 ، DP =

يقال–ودبيال

3

.نايواستمامهلنيلباقملانيعلاضلانأتبثأفثلثميفناتيوازتواستاذإ:(٨)لاثم

.BCىلإ4نمًاعافترامسرا.خلاBCثلثملايف3=6نأضرفا:لحلا
ر4



٦٧تاثلثملا

oخيإط=BنألخيطA D =. DوB =C.نذإ،C4–1كال.ر

نأتبثأ.ضعبلاامهضعبنافصتيCDوAB،قفرملالكشلايف:(٩)لاثم

.A C / ED

/3

AAيف:لحلا ECوABED:

(E)=13E4(ضرف)

(OE) =DE(ضرف)

A EC –BED(سأرلابلباقتلاب)

EC،نذإ =ABEDخيل(SAS).نأدجنقباطتلانمC – D.امغأامبو

ACنإفًايلخادناتلدابتم / ED.يقال

[SimilarTriangles]ةهباشتملاتاثلثملا

b:0بتكتوأىلإهةبسننإفأ-0ثيحنيددعاوهناكاذإ ىهوعانلعأو

بسانتلاققحي.بسانتلاب(0Aو"01ثيح=ةاواسملاىمست.

:ةيلاتلاصئاصخلا

adناكاذإطقفواذإك)1( =be.



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا"ا٨

d b 01 (9

0cثبح.تككناكاذإطقفواذإ-دـ(٢ TE هه C d و.أ )عا d (٢)

0aثيح."ككناكاذإطقفواذإ–ب)٣( Aك0وcT
0 C b d

.كك–كتبكناكاذإطقفواذإ–ب)2(
b d b d

.كيبلكابكناكاذإطقفواذإ–ب(د)
b d b d

.تكك–4–كنإف–الناكاذإ)٦(
b –– d b d " b d

اذإخيل13CهبخطEFبتكنوناهباشتمخDEFوخلإ180نيثلثملانإلوقن

:نوكيثيحبامهسوؤرنيبلباقتدجو

.ةبسانتمةلباقتملاعالضألالاوطأ(ب)،ةقباطتمةلباقتملااياوزلا(أ)

ر4نيثلثملانأيأ

/O)

/3 O) E) كل
BBOيإ . Oرإ

.TO E ETT ETTO

يففورحلابيترتبديقتلاةرورضىلإةدراولابسنلامدختسننيحهابتنالامهملانم

AFEDوAAEOهباشتىنعيالاخرإ13Oملاخاك)51"هباشتلا،نيثلثملافصو

يلطناـBOـOيإ
. - - ATEًالثمبتكننأعيطتسنالاذل ETO TO ET" هههاو



٦٩تاثلثملا

يواستامهيطيحمنيبةبسنلانإفاخرإ13Oهبلخطلت5"ناكاذإ:(١٠)ةنهربم

.ةلباقتملاعالضألانمجوزيألوطنيبةبسنلا

وهووخلإBCطيحموهامنأوخيلظ0هبADEFنأضرفنل:ناهربلا

هباشتلانمانيدلنآلا.كلنأتابثإبولطملا./\/(19/7"طيحم

0

يلطناـBC)ـCإ

.TO E ETT ETTO

نإفاذهلو

Aـ134 B +BC -- CA

(DDE"1ــ"EF–ـب(OE/

D] . ككا،نذإ
d DE)

.نيثلثمهباشتتابثإلقرطلاضعبنآلامدقن

AAيفناتيوازتقباطتاذإ:[44](د)ةملسم BCيفنيتيوازعمADEFنإف

"DEA\/مر/E3Oرلا\/.

:انيدلنيقاسلايواستملاثلثملاوةيوازلامئاقلاثلثملاةلاحيف:تاظوحلم

ثلثملايفةداحةيوازخإBC)ةيوازلامئاقلاثلثملايفةداحةيوازتقباطاذإ(1)

.خيإBCهبخطEFنإفADEFةيوازلامئاقلا

يفسأرلاةيوازخلاBCنيقاسلايواستملاثلثملايفسأرلاةيوازتقباطاذإ(٢)

.اخرإBOمتلاح12EFنإفADEF"نيقاسلايواستملاثلثملا

.ثلاثلايزاويهنإفًايبسانتثلثميفنيعلضميقتسمعطقاذإ:(6)ةملسم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٧/ه

.نيثلثمهباشتتابثإلىرخأةقيرطباندوزتةيلاتلاةنهربملا

واكDثيحخDEFوخناECنأضرفنل:[545](11)ةنهربم

.خيبطoملحطEFنإف2–9
.TO E TO ET"

:ناهربلا

/O)

.Aك

/3 O Eg) E"

وعهرإ13رإO)وعرمحرمحوع

ىفكيخيإBCهبخDEFنأتابثإل.ككبنأوD=4نأضرفن هممث"7)7-7)7-3ىصرعن

Bنأ(44)ةملسملاىلإًادانتساتبثتنأ =E.و11نيتطقننييعتبموقت،نآلا

KىلعA BوC،نوكيثيحبED=114وAK =DEمسرنو

HK.نآلا،HK =ADEFنألخرإ:

(H–DEرإ

"DF–رإ/ك

D–رإ

رــســمحســــــــــــــــــــ

ATRنأدجنقباطتلانمو –EنأوART1 =F.نأامبوED–411و

مسقيHK،نذإ.كاك–ككنأدجنك–9
"TOE TO ET.را/اHرإ

ABوCنإفمثنموًايبسانتالFIF I BC.13نأدجنكلذنم=ATTKو

D] . H" –

A A –DFنأو

6=ART1نذإ.رظانتلاب،E =B6و



٧١تاثلثملا

B–10،قفرملالكشلايف:(١٠)لاثم =7 ،4 B =12 ،4 Cرإ،

Aنأتبثأ.إ10=8.4 DEملBOرإA.

ر4

/O)

O)

/3

Cىلا13_12_120_10_مل

را نأ اع

رإ75عإلعإرايتلا

.(SAS)اخرإEOملاخرإDEانإف

هبع
هه

تستا DEهيفخرإ180،قفرملالكشلايف:(11)لاثم EC.نأتبثأ

ED _ CE

.DرإEرإ

E2_اح

،نذإ.رظانتلاب3=4و1=2نألحماط6ملخيطE:لحلا

نأيأ.كاكبتاك–كاكتباكنأدجنكلذنم.كاك–كك ههرإDرإE)رإDركإال)

.F3D OE)

يقال-

"DراEرا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٧٢

رإEDE).م.عم
BE،ةفملااكشلايف:(١٢)لاثم Il CFكك–ككنأتبثأ.(7)لا.

AD،قفرملالكشلايف:(١٢)ل BE OF.زاب=َينأتبثأ

هلام

O)

.GةطقنلايفEEعطقيلAFمسرا:لحلا

(11)لاثملاىلإًادانتسا،نذإ.خيإCFهبخرإBGوAFDرإمتAFEGنآلا

نأدجن

CE _ FG DE _ ىلإ G

ETF T GE2رلا-مرباD"

يقالظا-DEنذااناـCملا2–4نأدجنكلذنم

CD FO 2 ET GET"أ"OD ETF.

ناكاذإ:[ةهباشتملاتاثلثملاتاحاسمنيبةقالعلا](١٢)ةنهربم

ADEFملBOرإAنإف

.قفرملالكشلايفنيبموهامكDKوATIنيعافترالامسرا:ناهربلا



٧٣تاثلثملا

ر4

/O)

/3 H O) E) K H"

،نآلا

"30ع/11
H4الم(H3O2)3وBoرإ

2ـ-

/O EIT) | 1 HH" 9/ )الم K

لكHH"الم/9/ك

2

(EFنألخيإتآملخDEKنكلو B =EهبخطBCنأو(خلإ

رإHرإ13ع.رــســحرـســــــــــــــــــ

(HE=DKE4(ةمئاقامهنماك).ـ،نأدعبكلذنم=.

.IDIA TOE) .(لك )نم

دجناذكو."–ليل،نذإ.(حيل20ملحطEF)أ–اي،نكلو
.TO / ( EAT" .TO E ETT"

نأ

D] ًاماظ6ـ BC يبيللاـ BC يبظ0ـ )BC(

[DEF EF DK EF EF (EF)2 "

DEيزاويDE،هاندأنيبملاخإBCثلثملايف:(١٣)لاثم =5 ،BC،

8–A DE) =15 ، BC].يعابرلالكشلاةحاسمدجBOED.

ر4



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٧ع

.كا–ب–نأدجناذهو.حلطعهبحيطE:لحلا
5(DTOEرإ

. . . . . ]A BO 82 64 يب.
ناىرنهنمو.=–=ـكك،نذإ

[A DE 52 25

ًابلطمكاعبلطE)="ع15="ث
25 25 5

يقال.]BOED=الو=ال،نذإ

.بدج(١٣)لاثملايفمدقملاثلثملايف:(14)لاثم

رإEDE)5وع

ضرفب.كتكبدك=ـكنإفAرإO13مللحارلاIDE)ناامب:يلاحلا بكت-اعكمعكجلحل

Eنأ =5K،نأوC =8K4نأدجنEC =3K.نذإ،

5/5/Eرإ

يقال.-ـ=ـ–

3/3/EOر

A=2،عافتراBDةيوازلامئاقخإBCهاندألكشلايف:(١٥)لاثم Dو

4=(OO/.لحجE3/0.

/3 O)

ABCنألخرإ120ملخباطE:لحلا –MDBوDMB –CA B.



M o تاثلثملا

نأىرنكلذنم.خيلDEهبخطDC،نذإ.خيلظ0هبخطDC،لثملابو

ID TO E3ربلا..

.(ED)=(رإDC)(D)=2×4=8،نذإ.كككك
.F3D TO O)

يقال.BD=/8=2/2نوكياذهبو

سروغاثيفةنهربمتابثإل(١٥)لاثملايفةهباشتملاتاثلثملامادختسانكمي:ةظوحلم

:يلاتلاوحنلاىلع

C،رالثكعنأضرفن =" ،BC =o،م.=DC =) ،A D.نم

نإفاذهبو.ك–"نأىأكك–ككنأدجنحرطoملخيطلت

200 C " رإ10ر13

c ="r.نموDoملخطo2–"نأىأ.كك–ككنأدجنحماط.
!/ Cl هه O E3 O)

. c2 – 62 = b(a - (( = أنه،نآلا . a2 = bاذهبو إ/نإف

A=5انيدل،هاندألكشلايف:[1787MAO](١٦)لاثم D =DB،

8–A ED =002 ، 1 –4 ،EC.دجBC.

ر4

/3 O)

.11ةطقنلايفنإCعطقيوDEيزاويBHمسرا:لحلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٧٦

ر4

O)

نوكيكلذنمو.ADAEهبخطيإFI،نآلا

ىلا12ـ12ـ5_1

رإHرإ21013

E11=4اذهو.با11=8نأدجنف،E=4نأامبو =4 11 –4 E.هنمو

نإف

(HO)ـT/19–ح4ـ–4 = 19) O

نأدجنسروغاثيفةنهربممادختساب،نآلا

9=16–25=(Eرإ)–(Dرإ)=(DE)

صوعوع.TOE(1وع

ادختساباريخاو.3/1=6نادجنفكيتك==ناامبو.DE)=3،نذإ 2E3او H.ماريحاو

نأدجنىرخأةرمسروغاثيفةنهربم

(EC) = (HO) -- (EH) = 16 - 36 = 52

يقال.BC–/52=13/2،نذإ

.ةديدعتامادختسااهلةيلاتلاةنهربملا

Angleةيوازلافصنمةنهربم](١٣)ةنهربم Bisector Theorem]:

ىلاOـيلان
OTO."كانإفخلإ10ثلثملايف1ةيوازللًافصنمالكناكاذإ E3TO هه



٧٧تاثلثملا

:ناهربلا

/3

Aدعبموقتةهباشتمتاثلثمنعثحبلل DاىلإEثيحBE) |4 Cوهامك

هاندألكشلايفانيبم

E)

CMEنأظحال.ABDEمتACDرإنأنآلانهربنس =A EBامبو.لدابتلاب

CMDنأىرنف،ةيوازلافصنم41)نأ =DMB.نذإ،EMB =A EB.

CA،نآلا.B=BE4انأدجناذهبو D =DEBوA DC =BDE.نذإ،

رإOBE)ركإ13
D] -ــ--ـ

. - - نأدجنهباشتلانمو . ABDE مت ACDرإ
OTO E3TO E3TO



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٧٨

ABAثلثملاعالضأنيبةبسنلا:[1966AHSM](١٧)لاثم C4:3:2يه.

BDرغصألاعلضلاىلإموسرملاةيوازلافصنمA C.10ناكاذإ=C،دجف

.(Cنمربكألاةعطقلالوط

صيصخ
.13 O

)E3O.13وعرإ

رإOانأامبو.تبتككككانيدلةيوازلافصنمةنهربممادختساب:يلاحلا وه2"رما75-75مقتوازلدربمملحل

رإ313

نأولوطألاةعطقلانأضرفنل.كك=لكنإفثلثملايفرغصألاعلضلا /نأولوطيهنأضرفنل.ب–أنإيفرغصالاعلضل

3 وع3ه.مةراما.م

.مك10نإفAO)=10ناامبو.=1+نذإ.رصقالاةعطقلاىه

يقال.كلنوكياذهو



٧٩تاثلثملا

(1)[AnstMC1984]يواستقفرملالكشلايف،ةميق

70"(د)60"(ج)50"(ب)30"(أ)

D

200

1209 1309

( ) .FP

POR=180–120=60":(د)يهةباجإلا:لحلا
رــســــــــــــــــــــــ

509=130–180=0)PR.180–(60-50)=70"،نذإ=a.

(٢)[1983Aust.MC]يواستقفرملالكشلايف،ةميق

145"(د)142"(ج)108"(ب)729(أ)

،ا"(ارإ

359 1079

.13 O

نإفمثنمو.16B=180–107=73:(ب)يهةباجإلا:لحلا

1089=73+35–B)باIEC–م.

(٣)Aust MC1982]ةيوازلاسايقJPS)يواسيقفرملالكشلايف

105"(د)969(ج)90"(ب)609(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨•

نإفمثنمو.40ك72نأيأ.53=72-3انيدل:(ب)يهةباجإلا:لحلا

.(JPS=5×18=90"،نذإ.م–18

(4)[1978Aust.MC]قفرملالكشلايفA BXوA CYافصنم.ناميقتسم

رـســـــــــــــــــــ

(BZOاةطقنلايفنايقتليOY13وXBO)نيتيوازلا = 80" .Z.ىسايقام

؟Eرامت

35"(د)30"(ج)25"(ب)209(أ)

انيدلAABCيف:(أ)ىهةباجإلا:لحلا

6 – (180 – 2o) -- (180 – 2/3) = 180.

نأدجنABCZثلثملااياوزنمو.2=0(o-3)–180،نذإ

،نذإ.م-3=100نأيأ.م-80-3=180

.0=2(ص-3)–180=2×100–180=20"



٨١تاثلثملا

قفرملاثلثمللةيجراخلااياوزلانيبهنأ://:2ةبسنلا[1983Aust.MC](ه)

؟a:/:2ةيلخادلااياوزلانيبةبسنلاام.6:5:4ىه

4:5:6(د)2:5:8(ج)1:2:3(ب)3:5:7(أ)

وa--/–2=180انيدل:(أ)يهةباجإلا:لحلا

540=1803x=(2-2)-(أبأ)-(3-3).نأدجنكلذنم

نإف4-5-6=15نأامبو.aأ-/+2=360"

، / = كرم360=1209 ، a = تارم300–969
5 15

،a=180–96=84"،نذإ.2=بع300=144"

يهa:/:عنإفاذهبو.2=180–144=36"،/ك180–120=60"

.3:5:7يأ.36:60:84

(6)[AustMC1982]قفرملالكشلايف،RPQوةيوازلامئاقخST PR،

6=9)ST"=4 ،PR =8 ،P،91"ةحاسم)Aftيواست:

16(د)12(ج)10(ب)6(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨٢

( )

رـجحربك

6

T

.FP pال

8

،ذئدنع.5"يفP(0يقاليلTSدم:(ج)يهةباجإلا:لحلا

[R ()T] – [TS(0 - [TSR

=15xعوم"بم15عنم

ـحاع15ع(بوبنم)

ـحاع18عوم

=4xع6=12
2

(٧)[1978Aust.MC]قفرملالكشلايف،A B =4 CوKL =LM.

./ك13ه

تكةبسنلا،ذئدنع

يهتحتهبسنلا،

3(د)2.5(ج)2(ب)1.5(أ)

رإ

./ك

.13 O //ر

(KTىشنأ:(ب)يهةباجإلا:لحلا |TCلكشلايفنيبموهامك



٨٣تاثلثملا

./ك

.13 .ID) O //ر

نألAMLCمتاخلاIKD،نآلا

رـســــــــــــــــــــــــرــســــــــــــــــــــــــــ

=1)،(LOW1–KDMI ،MTC –MTRT.نأدجنهباشتلانم

LO)/رالا/

كلذنمو.اياوزثالثقباطتبخرإ13CمتAKED،ًاضيأ.كلكك- نمواورتلىوبام.ATO./ك

ACنأامبو.ككج =4BنإفKD =KB.نذإ
IOك/AME3.

1-LCوLC13ك/.

.ثكك2نوكياذهبو.كككتكب–ك .L, O) وكي2 " RCD T RED " و

17

1

2

، UTP – pt ،PS فصتنم(ب،قفرملالكشلايف ]Aust MC1984[ )8(

.(T0"ـب.م.سمما(......

:يواست)ORةبسنلا.SUو(0Rعطاقتةطقن17

(أ)
–(ال5.(ب (د)TT(ج)ج(ب)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨٤

،ذئدنع.PRىلعةطقنxثيح(50OXىشنأ:(أ)يهةباجإلا:لحلا

PXP(10.م.ر.(ه

APSUمل)()APكككككنأدعبكلذنم.اياوزثالثقباطتب..D UT DS 9 نم.اياورتسالادىقب ( )

PUنأامبو = onنإف

PX =x U =RU.180ًاضيأXهبخARTUنم.اياوزثالثقباطتب

نأدجنكلذ

4ftــ ftــUـ U__1010ـf

R ( ) .FP X R U ــ UX RURU 7

.92–أ،نذا

(0R

(5)[1983Aust.MC]7،11يهثلثمعالضألاوطأ،aددع1تيح

5(د)4(ج)3(ب)2(أ)

انيدلثلثملاةنيابتمنم:(ج)يهةباجإلا:لحلا

–– a > 11

هوع1وعوع

(1)[1979AustMC]قفرملالكشلايف،EF ،CD ،ABةثالث

ىهتاجردلاب0--أ–Cةميق.تاميقتسم

210(د)180(ج)150(ب)120(أ)



٨0 تاثلثملا

،180–أ،a–180يهثلثمللةيلخادلااياوزلاسايق:(ج)يهةباجإلا:لحلا

نوكيكلذنمو.(180–0)+(180–أ)-c=180،نذإ.ع

"180=c–(أ–a.

(11)[1984Aust.MC]ةحيحصدادعأهعالضألاوطأ،عالضألافلتخمثلثم

وهكلذققحتيتلاةفلتخملاتاثلثملاددع.13هطيحمو

4(د)3(ج)2(ب)1(أ)

رغصأه،ذئدنع.هوهربكألاعلضلالوطنأضرفنل:(ب)يهةباجإلا:لحلا

امبو.6وهوطيحملافصننمرغصأهنإفاذهو.نيرخآلانيعلضلاعومجمنم

5)امهنيرخآلانيعلضلاالوطفه=6ناكاذإ.هك6نإفحيحصددعهنأ

و(6,5,2)امه،ةلاحلاهذهيفنيثلثمىلعلصحناذهبو.(3و4)وأ(2و

نوكينأبجينيرخآلانيعلضلايلوطعومجمنإفهك5ناكاذإامأ.(6,4,3)

نأبجيةرشابمهلبقءيجييذلاعلضلالوطفاذهبو.8يواسيوأنمربكأ

انيدل،نذإ.ليحتسماذهو،يواسيوأنمربكأوهفمثنموربكأوأ5نوكي

.بولطملاناققحيناثلثمطقف



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨٦ا

(١٢)[1984PVY [Aust.MC3هعلضلوطعالضألايواستمثلثمخ.()،

U ،S ،R،وهامك)ةيواستمماسقأةثالثىلإعالضألامسقتال،ال

،OX)،50ةميقتسملاعطقلاعطاقتةطقن17.1اهنملكلوط(نيبم

.GT7|آTTT،77لاET7،(راتلاE7.بآ7

طاقنلانوكتثيحباهؤاشنإنكمييتلاعالضألاةيواستملاتاثلثملاددعمك

؟تاثلثملاهذهلًاسوؤرلكشلايفيتلا

15(د)13(ج)12(ب)10(أ)

دجوو
17 MTلآ7ر y

:يهوةفلتخملاعالضألالاوطأنمتاثلثملادجن:(د)يهةباجإلا:لحلا

.APالال:3اهعلضلوطيتلاتاثلثملا

AR:2اهعلضلوطيتلاتاثلثملا ITY ،AQ VX ،APSU.

.خكRX،خQUآآ:/3اهعلضلوطيتلاتاثلثملا

OST:1اهعلضلوطيتلاتاثلثملا ، APORخ،ORTخ،ARTU،

///AS WWT" ،AS،ال//"AUA M ، AT" U A ،AT.

.1–3–2–9=15وهتاثلثملاددع،نذإ



٨٧تاثلثملا

(١٣)[1981Aust.MC]ميقتسمعراشحطسىلعتنمسإلانمًادومعانمقأ

.ًارتم80هعافترارخآًادومعانمقأةنيعمةفاسمدعبو.ًارتم20هعافترا

؟راتمألابضرألانعامهعطاقتةطقنعافتراام.لوألادومعلاةدعاق

50(د)18(ج)16(ب)15(أ)

قفرملالكشلايف/داجيإبولطملا:(ب)ىهةباجإلا:لحلا

T

ا/

ح30

D /8

ةراوح
وعه)9.0ا/وع

نأدحبهباشتلانم.نيتيوازقباطتبAPR(0هبخآ"E:آ"نأظحال

،ًاضيأ.(9ـكب–ــ–1،نذإ.طـ20ـ1

(0 T" a – / 1 – 4 5 / 80 4

h _ (9R
1ع.ه

0TV)مللاحA(0RS80.كلك–كك=كنأدعبكلذنم.اياوزثالثقباطتب ()T 5 نم.اياورتسالادىقب ( ) ( )

. /h = 80 = 16 ، نذإ

5

(14)[1981Aust.MC]قفرملالكشلايف،POR/ناتطقنلاوةيوازلامئاقخTو

"RT=7.ةيواستمعطقثالثىلإرتولانامساقت5 =9 ،RS.لوطام

؟STةعطقلا

./32(د)./26(ج)./17(ب)م/15(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨٨

.FP ( )

:(ج)يهةباجإلا:لحلا

SEعطقلاىشنأ ،SE ،TD ،TAلكشلايفنيبموهامك

D

(T=ATCS =ASECإASA) AP).نأدجنقباطتلااذهنم

Aكم T= CS =EQ.نإفاذهبوEوDنامسقتROعطقثالثىلإ

يف،نآلا.ةيواستمعطقثالثىلإPRنامسقتاوBلثملاب.ةيواستم

ASRE40انيدل=(RE) - (ES).نأيأ

( 1 ) 4r49=*/--أ

انيدلاخرإ1THيف،لثملابو

(٢) a2 - 4 /4 – 81

نكلو.../ك26نأدجنراصتخالاو(٢)و(1)عمجي

. (ST)2 = (S(9)2 = a2 - 1/2 = 26

.ST=/26،نذإ



٨٩تاثلثملا

Aust(1ه) MC1982]اياوزلانملكسايق،قفرملالكشلايفPو0وR

وRSنيتميقتسملانيتعطقلادادتما،07ىلعةطقن5و45"يواسي

امفPs=20ناكاذإ.يلاوتلاىلعPRوP(0ىلعنايدومع(05

؟(OFلوط

2/20(د)20(ج)3/10(ب)(أ)

:(ج)يهةباجإلا:لحلا

مثنموA025،"45=2005يف.لكشلاىلعنيبموهامكطوAنكتل

"45=JSX).نذإ.نيقاسلايواستمثلثملانوكيكلذبو،

() W - SX( 1 )

انيدلAPARيف،لثملابو

٢IR(ر) M – P Xك



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا6ه

،ًاضيأ

(٣) PYS = 002 – RX ب(

(SASنأدجن(٣)،(٢)،(1)نم APYS = AROX).نذإ،

. (9/8 – PS = 20

و4Bنيعلضللنييدومعلانيفصنملاعطاقتةطقن(9،قفرملالكشلايف(١٦)

AC.10ناكاذإ–OBلوطامفOC؟

15(د)10(ج)7.5(ب)5(أ)

نآلا.O4مسرا:(ج)يهةباجإلا:لحلا

AOOYك(يإSAS) AO)

AOEX=رإالSAS) AO)

OB،نذإ ،A O =OC–إO.نوكياذهبو

10–O E3)–رإOO) =O.

رمح

A،قفرملالكشلايف(١٧) B =4 C –BD.؟/ةيوازلاسايقام

35"(د)30"(ج)25"(ب)209(أ)



6 ١تاثلثملا

.13 ا .ID) O

Aنأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا B =BDرإ=70"نإفBD.
رمح

"40=70×2–180=B.نأامبوB =. C،40"نإف=C – B.

نوكيكلذنمو.70+وا+40-40=180"،نآلا

. / = 180 – 150 = 30"

ناكاذإ،قفرملالكشلايفنيبموهامكخلاBCعالضأانددم(١٨)

Cو134=نإBD =BFوE =DE5ناكوالإ=EFلوطامف

RT؟مال

رإ

.ID)

5(د)4(ج)3.5(ب)3(أ)

نأامب.ABC="نأو4="نأضرفنل:(د)يهةباجإلا:لحلا

A E =DEنإفD =o.نأامبوBD =BFنإفm

23–180=DBF(ثلثملااياوزABDF).نوكيو./ك23،نذإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٩٢

رـســــــــــــــــــــــــســـــــــــــــــــــــــ

"180=24-24-a.36"،نذإ=a.729نإفاذهبو=CBرإ=(FCE

.سأرلابلباقتلاب

نيقاسلايواستمخFCEنأيأ.FEC–180–(72-36)=72"،نذإ

(FC=5نوكيو =EF.

،D=4،90دنعةيوازلامئاقخبا10،قفرملالكشلايف(13)

(C=POيسايقام./=40"،لإa؟

40"(د)30"(ج)25"(ب)209(أ)

.13

.ملابةك90،ذئدنع.PMD="نأضرفنل:(ب)يهةباجإلا:لحلا

Aنأامبو c =PC2+)نإف=APC – CMP.نذإ،

ATO=2ب/بع–22ب/د90" -PAD

نأدجنكلذنم.ةيوازلامئاقخالاPDنأل

a – / – 2 = 22 – / = 90"

.a=25"نإفاذهبو.2+ك50"نأدجنف/ك40"نأامبو.a=2نأيأ

(٢٠)Aust MC1988]؟قفرملالكشلايفامةيوازلاسايقام

45"(د)40"(ج)35"(ب)30"(أ)



٩٣تاثلثملا

.13 .ID) O

عومجمنأامبو.2=70"نإف2-110=180نأامب:(د)يهةباجإلا:لحلا

AAاياوز EDنذإ./=180–(50-70)=60"نإف180"يواسي،

. a = 180 – (75 - )) = 180 – (75 - 60) = 45"

(٢١)[1991AustMC]قفرملالكشلايف،PRO = 40" ،Ph =QR،

"25=PTU.يسايقامRST؟

140"(د)135"(ج)125"(ب)115"(أ)

.FP

959

D ( ) T

Phنأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا =QR70"نإف–ROP =RT0.

نوكيوROT=180–70=110"نإفاذهبو

(JST = 180 – (110 - 25) = 45"

.RST=1809–459=1359،نذإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٤6

(٢٢)[AustMC1990]قفرملالكشلايف،POR/0دنعةيوازلامئاقخ،

RT=RU ،PT= Ps.؟مةيوازلاسايقام

45"(د)40"(ج)35"(ب)30"(أ)

D

T

اوع

9

(0 U H .FP

نأوR=90–0نأًالوأظحال:(د)يهةباجإلا:لحلا

FTS – FST – 10 – 0) = 00 –
ـســـــــــــــــــــ1

UTTR = 90 – (90 – 0) ـح45 + )

،نذإ.180"يواسيT"ةطقنلادنعاياوزلاعومجم،نآلا

1 1

a–90–ك/–45–ك/=180

2 2

..ك45"نأدجنكلذنمو

(٢٣)[1988Aust.MC]يواست+ةميق،قفرملالكشلايف

18(د)15(ج)12(ب)10(أ)

( )

أ"حا
17 3a D .FP 7 ap y

4a 6a

[07 MTر



90 تاثلثملا

انيدلAP(0/ثلثملايف:(ب)يهةباجإلا:لحلا

=JPRآ–180–(3مـ4م) UP)

ORP = ARY – 180 – (6 - 7)

،نذإ

180 – 7ap –– 180 – 13ap –– 50 = 180

.م–12نإفاذهبو.153–180نأيأ

(٢٤)[1991Aust.MC]12،قفرملالكشلايف=Ph =(0h،

8=RS =RT.لكشلاةحاسمRSXTةعبرمتادحو8يواست.

يواستةعبرملاتادحولابAPH()ةحاسم

18(د)17(ج)16(ب)15(أ)

ـحكل
.FP 9 D

نإفاذلو.APXS=خOXTنأظحال:(أ)يهةباجإلا:لحلا

PXS) = (QAT].انأضرفنلو،ميهةحاسملاهذهنأضرفنPXO]=/.

[RXS 4
،نذإ.ال–جنإفPs=4وRs–هنأامب.ايإ–أذئدنع

] 4 [PYS a

. . . ) * م84:

PTR - 8 - a 10

[PTO / - a . / - 2

نذإ./=3نإفاذهبو

8

4

[PR (0 = 3-- 2 – 2 – 8 = 15 .



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٩٦

نمةيلاتتمانمسر.FOR–12"،قفرملالكشلايف[AustMC1991](٢ه)

نمنكممددعربكأام.لكشلايفحضوموهامكنيقاسلاةيواستملاتاثلثملا

؟اهمسرنكميتاثلثملاهذهلثم

12(د)9(ج)7(ب)4(أ)

D

( ) .FP

تاثلثم7مسرنكميهنإفهاندأمسرلايفحضوموهامك:(ب)يهةباجإلا:لحلا

يواستمثلثمءاشنإنكميال96سايقلاتاذةيوازلاروهظدنعهنألطقف

.96-96>180نألنيقاسلا

EFG،قفرملالكشلايف(٢٦) ،A H13 ، 4 ECDتاميقتسم.EF" |OB،

"42=(BCD = 116" ، BA O،ةيوازلايسايقامa؟

G .13

.ET

200

429 116



٩٧تاثلثملا

106"(د)969(ج)94"(ب)74"(أ)

ثلثملانعةجراخ)B-42=116نأظحال:(د)يهةباجإلا:لحلا

ABC).(رظانتلاب)0–3=74"نإفاذهو.تك74،نذإ.

.(ةميقتسمةيواز)مك180–0=180–74=106"نوكياذهو

AED،قفرملالكشلايف(٢٧) =002 ،13/10 – 36" ،AB BOD،

O) =OID4=13ةميقام.رaال

)E.رإ

ال

369

200

.13 جيل .ID)

729(د)67"(ج)54"(ب)36"(أ)

رإBCثلثملااياوزعومجمنألB=BOيإ=72":(ب)يهةباجإلا:لحلا

نإفاذلو.C4=413نأو180"يواسي

"108="72–"36=CDربإ(ثلثملانعةجراخBCرإ).

"36=CMD =CD4ثلثملااياوزعومجمنألCDنأو180يواسيال

A C =CD.ًاضيأ،

"36–EMD =CD4لدابتلاب.

.a=1809–(369-909)=549،نذإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٩٨

CD،قفرملالكشلايف(٢٨) =6 ،4 c =9 ،173D =DA Cو

18=BC4].ةميقام[ABD]؟

.13

.ID)

Oرإ

10(د)9(ج)8(ب)6(أ)

A4ناثلثملا:(د)يهةباجإلا:لحلا CDوABCنألناهباشتم

CراD–اDEوC –C.

TO

2

مم[AOD](4/2.ماريامريCD_6_2.مه
Trـ=ـكنإفالهك.–=–==ناىرنةلالد* Iنأىأ.إ

" [BOA ا0و.ح–م–5ناىرنتلدنم

=CDبلا=ــالم81–8 BCنذإ.[رإ،

. [A BD = [BC4 – [A CD = 18 – 8 = 10

A،قفرملالكشلايف(٢٩) DوBDنيتيوازللنافصنمEMCوABCىلع

؟aةلالدب/ةميقام.ىلاوتلا
رإهه

.13 احم

/=2a–180"(ب)/=1–180"(أ)

/=2a–90"(د)/=23(ج)



٩٩تاثلثملا

،ذئدنع.ABD=امنأوEAD=2نأضرفنل:(ب)يهةباجإلا:لحلا
رــســــــــــــــــــ

2=10OA)=0/رH3

A=ام BD =CBD

،ًاضيأ.180"يواسيالBDثلثملااياوزعومجمنأل.ك180"–(0-2) هه

،نذإ.180"يواسيراECثلثملااياوزعومجمنأل/ك180"–22–20

/ = 1809 – 2(2 - 0) = 1809 – 2(1809 – a) = 2a – 180"

BF=4:3،قفرملالكشلايف(٣٠) : FE32و=(DEF].ةميقام

O

"Eيكحي
.E) .ET .13

98(د)72(ج)64(ب)49(أ)

B CE]؟

،نذإ.ABCE(44)متAFDE:(د)يهةباجإلا:لحلا

CE _BEـBC

ATIO .TO E) ATE)

نكلو

BEـ1ـ3 _BEEEE _BE
ATE) ATE) ATE)

. [BOE – لع32=98،نذإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلااهم

(٢١)[2010AMC8]اذإ.ةيلاتتمةحيحصدادعأتاصوبلابهعالضألاوطأثلثم

؟ربكألاعلضلالوطامفطيحملانم30%يواسيرصقألاعلضلالوطناك

11(د)10(ج)9(ب)8(أ)

و3–1،نذإ.موهربكألاعلضلالوطنأضرفنل:(د)يهةباجإلا:لحلا

يواسيثلثملاطيحم.نيرخآلانيعلضلاالوطامه،–2

.P = a – 2 –– a – 1 –– a = 3a – 3

،ًاضيأ

.م2ـ="P=(–3)="م–ليل
0 10 10

،نذإ

0

هب-"م–2–"
10 10

1.ـ11

10 10

..ك11نوكياذهبو

(٣٢)[2006AMC8]ثلثملا،قفرملالكشلايفBCهيفنيقاسلايواستمخإ

B =BC،ةطقنلاوDنمًالكفصنتBCناكاذإ.اتو

11=(OEلوطامفBD؟

.13 .E)

5.5(د)5(ج)4.5(ب)4(أ)



اه١تاثلثملا

13Dنأًالوأظحال:(د)ىهةباجإلا:لحلا =AECDخرإ(SAS).نإفاذلو

11=A B =CE.11،نذإ=BCاذهو.نيقاسلايواستمخلإ10نأل

.BD==ةقنأدجن

(٢٣)[2002AMC8]ثلثمعالضأىلعنيقاسلاةيواستمةمئاقتاثلثمانمسر

فورحلاثيحلكشلايفنيبموهامك3،4،5هعالضألاوطأمئاق

نيبنمةبئاصلاةرابعلاام.تاثلثملاهذهنملكةحاسملثمتتاثلثملالخاد

الةيلاتلاتارابعلا

MTر

1 - 3

4

y

آآ"--A=2(ب)رX-2=آآ"-Y(أ)

X=2(د)3X-41=52(ج) - Yر

نأظحال:(د)ىهةباجإلا:لحلا

x="ع.ع3="
2 2

1

Yكةعع4–8

2="عةع5–2
2 2



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١م٢

ال–بع3ع4–6

.A+1=ـه==2،نذإ

(٢٤)[2000AMC8]سايقام.1–20"قفرملالكشلايفB +D؟

80"(د)70"(ج)60"(ب)48"(أ)

نآلا.a=80"نذإ.2n=1808–208=160":(د)يهةباجإلا:لحلا

B +Dثلثملانعةجراخةيوازاهنأل،كFBD80"،نذإ.خ=B +D.

؟4سايقام.3=4وميقتسمABCقفرملالكشلايف[1997AMC8](٣ه)



١م٣تاثلثملا

40"(د)35"(ج)25"(ب)209(أ)

عومجمنألEBA–180–40–70–70"انيدل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

ةيوازللةممتماغألEBC=110"،نذإ.180يواسيالاثلثملااياوز

EBA.ة––اهلاجللانمنوكيكلذنم.

(٣٦)[1995AMC8]اياوزلانملك،قفرملالكشلايفAوBوCةمئاق

.13

ET G O.رإ

40%

.ID)

.E)

95"(د)90"(ج)85"(ب)809(أ)

:(د)ىهةباجإلا:لحلا

"50="90–40–180=ATEثلثملااياوزعومجمنألE"يواسيال

،نذإ.ATEعمسأرلابةلباقتمافألEFG–50"نأىرناذهو.180"

"40–909–509–1809=BGF.40"نإفمثنمو–DGCلباقتلاب

نكلو.GDC)=1803–40"–90"=50"نوكيكلذنم.سأرلاب

EB =BD،45"نأىرنكلذنمو=BDE =BED.نذإ،

(ODEــGDE)=509ــ459=959. =ODG



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١م2

(٣٧)[1992AMC8]نملكلوطثيحنيقاسلايواستموًامئاقًاثلثمانمسق

ةحاسمام.قفرملالكشلايفنيبموهامكًاقباطتمًاثلثم16ىلإ8هيقاس

؟للظملاءزجلا

مكالماكالصكهبصكالب

40(د)30(ج)20(ب)10(أ)

لوطونيقاسلايواستمومئاقةريغصلاتاثلثملانملك:(ب)يهةباجإلا:لحلا

يواستتاثلثملاهذهنملكةحاسم،ذئدنع.2يواسيقابسلا

1 الك2الك2–2

2

يواستةللظملاةقطنملاةحاسم،نذإ.10يواسيةللظملاتاثلثملاددع

10الم2=20

(٣٨)[1992AJHSME]6.5.10يهثلثمعالضألاوطأE،ددعناثيح

6(د)5(ج)4(ب)3(ا)

انيدلثلثملاةنيابتمنم:(ب)ىهةباجإلا:لحلا

aك10–5،6=16.5

.a--5.610ك

ةحيحصلاميقلارغصأنوكتاذهبو.3.5كمك16.5نذإ.مح3.5نأيأ



.4ىه،1ددعللةبجوملا

(٣٩)[2002AMCI2B]نكيلOYيفةيوازلامئاقخرألاM ،(OوNيتطقن

وXN=19ناكاذإ.يلاوتلاىلعOYوOXةمئاقلايعلضلفصتنملا

22=VMلوطامفW Y؟

32(د)30(ج)28(ب)26(أ)

:(أ)يهةباجإلا:لحلا

MTر

200

ر//

200

O) V/ا/ا /ا y

OM=.منأضرفنل =MXنأو(=ON = NY.ةنهربممادختساب

نأىرنخMOYوخالاONنيثلثمللسروغاثيف

4a 2 - 1/2 = 192

a 2 - 4 /2 = 222

نأدجننيتلداعملاعمجي

542ـ5/2=222-192=845

_ 845
ثلثمللسروغاثيفةنهربممادختساب،نآلا.a"--/*=ـبك160،نذإ

MOYنأدجنخر



(لوألاءزجلا)ةسدنهلااه1

XY=/4ر2ب4ر2=2/2/2=160/2=26.

(.4)[2004AMC10B]ثلثملاAA CE12هيفةيوازلامئاق=A C،

16=(OE،20=إE.13،19طاقنلاانمسر،"FىلعOE) ، ( C،

EF=134،4=3نوكيثيحبيلاوتلاىلعEا =5 ،CD.ةبسنام

؟خلإOE)ثلثملاةحاسمىلإADBE"ثلثملاةحاسم

لي(د)!(ج)ال(ب)!(أ)
16 و(كعنال"4

:(د)ىهةباجإلا:لحلا
رإهم

نأًالوأظحال

B CD _ EFرإ

ETرلا Eرماىاى

1

4

BCـ19E_Fإ:ث

O)OEرإ4 Eرإ

،ذئدنع.GاةطقنلايفالإCيقاليلنإCىلإFنم/عافترالانآلامسرا

(EOملاخرإFGاخرإ(AA).



اه٧تاثلثملا

،نذإ

رإلا"ـبFG_ملGـ3

4(Oرإ)E(.E Oرإ

Foنأىرنكلذنم – Ec–نآلا.أ،

[ABF–عاطع/كجلاجلاعيالام
2 2 | 4 4

E(.ـحاع40×60ـح

16 | 2

BOD–بايإ05نأىرن،لثملابو = [DEF].نذإ،

CE3عايهط–بايإ–(DEF) = oE]
16 16

[DEFـ7.يب.(
"ىلإ675ـ16نوكياذهبو

(41)[2008AMC10A]لوطام.20هتحاسمو32هطيحمةيوازلامئاقثلثم

الهرتو

"(د)"(ج)"(ب)27(أ)
4 ع4("4(.

:(ب)يهةباجإلا:لحلا

2ت

ا/

*1..هه1

انيدلسروغاثيفةنهربمنم./ك20وملابةك32انيدل



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨.١

،نذإ

((-a)–32=*/--هa/1

((-a)--((-)64–32=*/--أa

32-a - )) = r" -- /* -2ay)64--*/--أa

2 392

64

و."...1.جت

،نذإ.2a/=80نإف.ك20ناامبو

80ــ60322

يبيب)ـلنالانكل–انل
64 4

نوكياذهبو

60 59

2 = 32 – (a –– / ) = 32 – – = –(a -- /) 4 4

دادعأاهعالضألاوطأىتلاةقباطتملاريغةيوازلاةجرفنملاتاثلثملاددعام(٤٢)

؟11يواسياهطيحموةحيحص

5(د)4(ج)3(ب)2(أ)

ثيحةيوازلاجرفنمخلإBCناكاذإهنأًالوأنهربنس:(أ)يهةباجإلا:لحلا

.a--أن"كcهنإف6كأكع

نأضرفنلو.DةطقنلايفBOادادتماىقاليليانم/ًاعافتراطقسا

DC =a.10ثلثملاىلعسروغاثيفةنهربممادختساب،نآلاBثلثملاوخلإ



١و6تاثلثملا

DCنأدجنخلإ

c=(aاك – a) -- h

ht -a ) – 2oa)--هa=

o2دحaأ--bه -b2 -26th=

طيحملاتاوذةيوازلاةجرفنملاتاثلثملا،نآلا.0--أكcه،نذإ.2na>0نأل

نأامبو.(3,4,4)،(3,3,5)،(2,45)يهةحيحصدادعأاهعالضأيتلا11

ناققحيطقفناثلثمدجويف3-4">3،42-3"ك2،52-4"ك52

.بولطملا

(٤٣)[1992MAO]دعبيثيحيسأررادجىلعةصوب25هلوطملسزكتري

4رادقمبملسلاىلعأقلزنااذإ.رادجلاةدعاقنعتاصوب7ملسلالفسأ

؟رادجلاةدعاقنعملسلالفسألديدجلادعبلاامفتاصوب

24(د)15(ج)11(ب)8(أ)

نعمالسلاىلعأدعبنأدجنسروغاثيفةنهربممادختساب:(ج)يهةباجإلا:لحلا

./25–7=24وهقالزنالالبقةدعاقلالفسأ

دعبفاذلو.ةصوب20يواسيةدعاقلانعملسلاىلعأدعبنوكيقالزنالادعبو

./25–20=15يواسيرادجلاةدعاقنعهلفسأ

(44)[1990Mathcounts]ثلثملاعالضألاوطأتناكاذإBC40يهخلإ،

لوطأعمKددعبرضلصاحيواسيهتاعافترارصقأناكو60،80

الKةميقامفهتاعافترا

(أ)

3 1

2(د)قو(ج)1(ب)و



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١اه

ه.أ.عثيح..يهتاعافترالانأضرفنل:(أ)يهةباجإلا:لحلا

نأامب./ك/كانأثيحبةفلتخم

[ABCب –ah =bh =ch]2ال

علضلاىلإموسرم/بعافترالانأولوطألاعلضلاىلإموسرم/عافترالانأىرنف

نأىرنكلذنمو.هك80وc=40،نذإ.رصقألا

80h=40hب

1

h=ج/ب
2

.K=إنوكياذهو

CA=90"،قفرملالكشلايف(4ه) ،BC4نمطسوتمCىلإB،

"30=OH =4 ، H = 90" ،OMH.ثلثملاةحاسمامAA 13C؟

/ ET

/E)

O رإ

36(د)32(ج)28(ب)24(أ)

نأو30"–60"–90"ثلثموهخMCHنأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا

4=Ch2×4=8نإف=CM.مئاقلاثلثملارتوىلإطسوتملالوطنأامبو

نذإ.إت–2Cألا=16نإفرتولالوطفصنيواسي هه

xعلطا–عع16=32 CH=0ملظ



١١١تاثلثملا

(46)[AHSME1989]1،502=100"،خا130قفرملاثلثملايف=B،

؟لا1HC)ةيوازلاسايقام.طسوتمBM،عافترايا11

رإ

ر//

.13 كركوس
.ET

O

50"(د)30"(ج)25"(ب)209(أ)

نإفخلاHC)مئاقلاثلثملارتوىلإطسوتمHMنأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا

.الا–MCنإف،BCثلثملايفطسوتمBMنأامبو.HM–ءاع

هيفنيقاسلايواستمخMHCثلثملانوكياذهبو.HM=4لا–MC،نذإ

مسح

6–17IC.6=180"–(100"50)–30"نكلو.

(٤٧)[1986AHSME]عالضألافلتخمثلثمتاعافترانمنيعافتراالوط

ددعًاضيأوهثلاثلاعافترالالوطنأانضرفاذإ.12و4امهرإ10

؟عافترالااذهلوطاهذخأيةميقىلعأامفحيحص

9(د)7(ج)5(ب)3(أ)

ققحتثلثميأل/او/و/اوتاعافترالانأًالوأنهربنس:(ب)يهةباجإلا:لحلا

ةنيابتملا

1 1 1

/او/او/او



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٢١

h=bh]نأامب =ch =2 A BCنإفه

BO40=2ر(BO4أ)=2ر،c =2[A BO.نأامبوC--(أ>l)ىرنف

/اب/او/او

ضرفنل،نآلا.كلإل،نذإ.2436ي24ظىلإ24ظاكلانأ

/ي/ر/ام/او/او/او

،نذإ.موهثلثمللثلاثلاعافترالانأنآلا

1ـ1ـ1ـ

ap 4 12

1 1 1

4 ap 12

1 1 1

12 ap 4

نأدجنةثلاثلانمو.ك6نأىرنةيناثلانمو.ح3نأدجنىلوألاةنيابتملانم

6–<a(0يأ<a).6،نذإ>a>3.اهذخأيةحيحصةميقربكأفاذهبو

.5يه:ا

يواستهتحاسمو60يواسيخلإ120ةيوازلامئاقلاثلثملاطيحمناكاذإ(٤٨)

30(د)25(ج)20(ب)10(أ)

امهةمئاقلايعلضيلوطنأوعوهرتولالوطنأضرفنل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

،نذإ.bو0

60=c––(أ––d

d=2الك150=300 b

نأدجنكلذنمو



١٢١تاثلثملا

c–60=(أ––d

(a – b) = (60 – e)

a2 - 02 - 200 = 602 – 6 – 120e

،نذإ.02-(2=62نكلو

20b – 602 – 1206

o1202الم300=3600ـ

c120=3600ـ600–3000

3000

– 25

120

(49)[2011Cayley]هيفنيقاسلايواستمثلثمخالاطال،قفرملالكشلايف

.Wا (Y = YZ)اىلعةطقنAZثيحY WW =WY =YZ.ام

؟رAYاآ/ةيوازلاسايق

MTر

لآ7

y .2

60"(د)45"(ج)36"(ب)30"(أ)

.YYTآةيوازلاسايقوهامنأضرفنل:(ب)يهةباجإلا:لحلا

،نذإ.YXآآ"كرطا–aنإفنيقاسلايواستمخالاطالانأامب

28–1809=A IW Y180"يواسيخالاطالاثلثملااياوزعومجمنأل.

نإف،(ةميقتسمةيواز)Aآآ"Y-2آآ"Y=180"نأامبو

رـســــــــــــــــــــــــــ

23=(+2–1809)–"180=Y"نأامبو.2آآy WZنذإنيقاسلايواستمخ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٤١

نذإنيقاسلايواستمخالا2نأامبو.2آآ–2آآTY=2م

YY2–2آلا–2 =xzy.

ATYZ=180"،نآلا -AZY -YX2(ثلثملااياوزعومجمAA YZ).نذإ

"180=2a -- a2ــa

5a = 1809

200 = 1 حئ0–369

5

JhىلععقتRةطقنلا،قفرملالكشلايف[2008Cayley](ه) =8 ،(OS)،

12=RPS = 90" ،PR () = 120" ،PR.ثلثملاةحاسمام

AOPS؟

12

1209

() 8 /8 .9

3/96(د)3/72(ج)3/60(ب)3/36(أ)

:(د)يهةباجإلا:لحلا

30

O

يف



١١ O تاثلثملا

رـســــــــــــــــــــــــ

ثلثموهASRPثلثملانإفPSR=30"نأوPRT=60"نأامب

RS=24،نذإ.309–609–90" =2RP.عافترالامسرا،نآلاPT

،نذإ.30"–60"–90"ثلثموهAPRT"ثلثملا.T"ةطقنلايف(9Sيقاليل

-- 3

(JSوAOPSثلثملاعافتراوهPT،نالا.مr-الثم-.(ت

ىههتحاسم،نذإ.هتدعاق

--0R)الم127" RS))–ملعوهعم

(8 - 24) × 6 /3

= 06 /3

AAنملك،قفرملالكشلايف[2007Cayley](ه1) POوCBDيواستمخ

،20يواسيخلإBCطيحمو19يواسيخCBDطيحم.نيقاسلا

7=ED.؟لإ13لوطام
.13

كاال

DحC)

راك

8(د)7(ج)6(ب)5(أ)

CانيدلخإBCيف:(د)يهةباجإلا:لحلا =BC4.يفوECDانيدلخ

CD =BC.نذإ،A C =BC –CD.طيحم،نآلاACBDو19يواسي

7=E3D.نذإ،



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦١١

19–0/OــO137ــ

2/3 O) – 12

13 O) – 6

،نذإ.EO)=6و20يواسياخرإO13/طيحم

رH34ــ6ــ6=20

رإ13=20ـ12

رإ13=حن

،M.C=90"،ةيوازلامئاقخإ10،قفرملالكشلايف2007ICayley](ه٢)

P ،NعالضألاتافصنمC ،BC4،تناكاذإ.يلاوتلاىلعراث

Bثلثملاةحاسمامف2يواستلاحلإV/12ثلثملاةحاسم C؟خلإ

رإ

W D/ا

–

O ر//.13

16(د)8(ج)6(ب)4(أ)

:(ج)يهةباجإلا:لحلا

لوألالحلا

P1_يإ_Nرإ
،نذإ.خلإBCوAAANنيثلثملايفةكرتشم4ةيوازلاوكك–ب–أ ويفةكرتشم4ةيوازلاولج–أ–ب

BCهبخرإPNنأىرنكلذنم.خيل



١٧١تاثلثملا

[A BO – 4[A PN – 4 × 2 = 8

يناثلالحلا

لثملاب.7=6=90"،نذإ.(لوألالحلايفامك)خيلPNهبخيلظ0

CBملخيإPMBنذإ.1=6=90"،نذإ.خ،

M=ملام –No –PrوNP =of = = = op.

نأحضاولانمو.[PMB)=2،نذإ.APMB=خيلWPنوكيكلذنم

4=NPMO –2 A NP].نذإ،

[A BO – 2 – 2 – 4 = 8 .

ثلاثلالحلا

Nنأامب.ACPN=خPCM،ذئدنع.PوCنيتطقنلانيبلص =NCرإ

–PNA)نإفAPNCوAPNAنيثلثملانملكلعافتراPNنأو [PNC].

(PMC،لثملابو = [PMB].ةيواستمةريغصلاةعبرألاتاثلثملاةحاسمفيلاتلابو

،نذإ2يواستو

[A BC – 2 – 2 – 2 – 2 = 8

Cثلثملايف[2011MAO](ه٣) –5 ، BC –3 ،AA BCددعام.إ

؟ةيوازلامئاقخالاBCنوكييكلرالثلوطللةنكمملاميقلا

3(د)2(ج)1(ب)0(أ)

نوكينأوهامهنملوألا،Bلوطلنارايخكانه:(ج)يهةباجإلا:لحلا

C،5–3–4ةلاحلاهذهيف.(لوطألا)رتولاوه/=AB.رايخلاامأو

.يلات–/5-3"ك/31ةلاحلاهذهيف.رتولاوهرالثنوكينأوهفيناثلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١/١١

.رتولاوهBCنوكينأةلاحتساظحال

عومجمام.5و3امهنيريغصلانيعلضلالوطعالضألافلتخمثلثم(٥٤)

؟ربكألاعلضللةحيحصلالاوطأللةنكمملاتارايخلا

22(د)18(ج)13(ب)6(أ)

،ذئدنع.aوهربكألاعلضلالوطنأضرفنل:(ب)يهةباجإلا:لحلا

a < 3 –– 5

5 < a –– 3

3 < a –– 5

لوطألاوهنمنأامبو..ك3و4و5و6و7،نذإ.a>2<8نوكياذهبو

.13يواسياهعومجمو7و6امهنارايخلاف

،خلإDC،خلاBC)ةثالثلاتاثلثملانميأ.نايزاوتمMوLناميقتسملا(هه)

؟ربكألايههتحاسملكنإتلاق

L E3 .TO E9)

Oر//رإ

AA)(ب)خر13C(أ) DO

AA(ج) EC(د)ةيواستمةثالثلاتاثلثملاتاحاسم

.كرتشمعافتراونإCيهةكرتشمةدعاقةثالثلاتاثلثملل:(د)يهةباجإلا:لحلا

Cثلثملايف[1950AHSME](ه) =7 ، 4 /3 =12 ،AA BCيإ،

10=(BC.نملكلوطانفعاضاذإA BوC4لوطيقبوBCامك



١٩١تاثلثملا

:نإفوه

.فعاضتتثلثملاةحاسم(أ)

.فعاضتيعافترالالاوط(ب)

.ةقباسلاةحاسملافاعضأةعبرأحبصتةديدجلاةحاسملا(ج)

.ًارفصيواستةديدجلاةحاسملا(د)

--C)ديدجلاثلثملايف:(د)يهةباجإلا:لحلا ECيإ=Bنذإ.يإ،Cعقت

ثلثملاةحاسمفيلاتلابو.ًارفصيواسيCنمعافترالانوكياذهو.رالثىلع

15:2وهتقولانأىلإريشتةعاسلابراقعتناكاذإ[1951AHSME](ه٧)

1 1 حع

30"(د)22"(ج)15"(ب)7"(ا)

اهسايقةيوازبتاعاسلابرقعروديةدحاوةعاسيف:(ج)يهةباجإلا:لحلا

اهتميقةيوازبكرحتدقتاعاسلابرقعنوكي2:15ةعاسلادنع.–309

هههههم،*هههه1ب1م

برقعنيبةيوازلايسايق،نذإ.00:2ةعاسلادنعهعقومنعاع30=7

. O 1 م1معانهه
. 30" – 75 ـح225يواسيقئاقدلابرععوتاعاسلا

BDثلثملايف[1952AHSME](ه٨) ،AA BCو(BE13ةيوازلاناثلثي

تارابعلانيبنمةبئاصلاةرابعلاام.يلاوتلاىلعEو10يفنإCنايقاليو

:ةيلاتلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا ٢١ه

دالل(يلات)(BD)(ب

EO ( DE) ( Bo) ) "

ىلا"ـلظتنأ

.EO TOO)

مالكيايلاطيالا(BD)يدرإDارإ13

====(ج)
EO ( DO)( DE ) Eم - E م(ك

:(ب)ىهةباجإلا:لحلا
رإهم

.ID)

.E)

.13 O

ىلا19ـيلات،نذإ.ABEةيوازلافصنيال19

.TO E E3E)

BEةيوازلافصنيDBC.2–أ،نذإ
(EO E3 Oر

B) (Eرإ)_)D_DE (AB/BEرإ

EO DE(BO/IED) (BE)(B

D) . ه

،نوكيكلذنمو

Aرتولاىلعانمسر[1952AHSME](ه9) Bةيوازلامئاقلاثلثملل(AABC

C–1ناكاذإ.413هرتوخإBDةيوازلامئاقرخآًاثلثم =" ،BCرإ،

؟BDلوطامفلإ10=2

./02=1(ب)/02-3(أ)

:(أ)يهةباجإلا:لحلا

Nأنه-3(د)/bأ--1(ج)



١١٢تاثلثملا

pr–م

نأدجنسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا

(A B)2 = b2 - 1

(A B) – (13D)4 - 4

13D)4ا-1 -4 =b)

(BD)2 = b2 – 3

(BD) = /b2 – 3

(0٦)[1953AHSME]ثلثملايفBCخلإ،D4لإةيوازللفصنم،

رإ

رفص/الي
O 200 TOر / 13

0

.كـكــ(ب)لككبلك(أ)
b a – C ) " d b –– C

ا/0(ا/)9
ـ=دـ=

ج(د))9,م(ج)

.كانأدجنةيوازلافصنمةنهربممادختساب:(أ)يهةباجإلا:لحلا

.1-1--/ي(1

أ)أ)-ع.أ)-6

،نذإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٢٢

)1٦(]1953AHSME[ةفاسمميقتسميسيئرعراشنعيفيصميخمدعبي

مك40ةفاسمدعبيرخآيفيصميخميسيئرلاعراشلاىلعدجويو.مك30

ىلعىهقمحتفداري.لوألايفيصلاميخملانمعراشلاىلعةطقنبرقأنع

ةفاسملاام.نيميخملانمةيواستمةفاسمىلعنوكيثيحبيسيئرلاعراشلا

؟نيميخملانملكوىهقملانيب

مك22.5(د)مك25(ج)مك31.25(ب)مك40(أ)

(ب)ىهةباجإلا:لحلا

40 – a 200

Oرإ

30

.13

(a–40)4–(30)ـ,a

a,4 – 900 – 1600 – 80.n -- a,2

80p – 2500

200 = 2500 = 31. 25

80

(٦٢)[1954AHSME]ةيوازلامئاقلاثلثملايف(BCأ)=2:1،خلإ:aام

aةبسنلايه : c –aال



١٢٣تاثلثملا

4:1(ب)2:1(أ)

–eهو،Be=aهنأوأنهربنس:(ب)يهةباجإلا:لحلا a) c =b(يأل

نأظحال.ةيوازلامئاقثلثم

(e–a)–أb-كa=ألاh--كa2=a

(c–a)–أa–ثc-هa=

*c2-23re –a–هa2 -6 –a=

2a2 – 2are

a2 = are

،ًاضيأ

e – a) -ht =(e –a)2 - 02 –a2)–أb

c4–2caأ -- a 2 -a 2 –a=

= c" – 2ot - a"

c2–2areا –G2 –b=

،هنمو

262 – 2c(e – a)

c – a)c)–أb

،نذإ.=ملىطعملاثلثملايف،نآلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٢ع

(٦٣)[1954AA BO [AHSMEهيفنيقاسلايواستمCلإ13=نإ،

رــســــــــــــــــــ

DBC – OCA)،402–سايقام.أBOC؟

رإ

/\

409

O)

مطكحالاو

120"(د)110"(ج)105"(ب)1009(أ)

CB=70"نأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا = 175G)نأوA CO =OBC

OCE=70"نإف OEC.نذإ،
رـســــــــــــــــــــــــ

OO13)=1809ـ709–1109.

(64)[2004Cayley]ةقباطتمنيقاسلاةيواستمتاثلثمةعبرأنيبيقفرملالكشلا

IO ZE) ،OYD ، 13 \ O) ، A WWE34،13ىثيح،(E)،10 ،Oىلع

،رإاللاوطألايواستهعالضألاوطأًاديدجًاثلثمانأشنأ.ةدحاوةماقتسا

يتلا،ددعللةحيحصةميقربكأامف42=راEناكاذإ.42،رإال

؟2004نمرغصأأشنملاثلثملاةحاسملعجت



١٢وتاثلثملا

27MT yلآ7ر

22(د)20(ج)18(ب)16(أ)

:(د)يهةباجإلا:لحلا

()Yةدمعألامسرا..ةلالدبديدجلاثلثملاعالضألاوطأًالوأدجنس ، (P،

ZR.نأىرنفنيقاسلايواستمتاثلثملانمًالكنأامب

DR–ملو –RE–ب–بطBP–Pc =o.نآلا،RZمئاقخرإ

نأدجنسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا،نذإ.42=راE=43هيفوRيفةيوازلا

7

(RZ)=(رإZ)–(رإ4a)=(R)ـام=12ر2

4

،نآلا.اليفةعبرألاتاثلثملانملكعافترالوطعبرمنإفاذلو



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦١٢

رإY–/(رإ(9)-(()ل)2–الوباو=/10ر2=/10و

-2(P)2=يفباتم–/6ر2=/6م (PXرإ)/=رإال
4

نأامبو.4م،/10م،/6ميهديدجلاثلثملاعالضألاوطأ،نذإ

(/6م)-(/10م)=(4م)

يواستهتحاسم،نذإ.43يواسيهرتولوطوةيوازلامئاقثلثملانوكيف

(Nةم)(Tقم)ـح.ةقب=/15ر2

نأيأ./15مثك2004نأىرن2004نمرغصأةحاسملانوكتيكلو

.pك747.22

.22ىه،ددعللةحيحصةميقربكأ،نذإ

؟قفرملالكشلايف،ةيوازلاةميقام(٦٥)

.E)

/] } E/ ا

رطق
رإ

40"(د)35"(ج)30"(ب)25"(أ)

رــســـــــــــــــــــــــــ

DPAنألCTA–110،لدابتلابDBC=70":(ج)يهةباجإلا:لحلا
عا

DEA.ةميقتسم =BC4م.رظانتلاوسأرلابلباقتلابمك.=BM Cنأل



١٢٧تاثلثملا

(ثلثملااياوز)apــ3ــ110=1خ90

2ap – 70

ar = 35"

(66)[2010MAO]ناكاذإ.ةيوازلامئاقثلثمرتوىلإ3/2هلوطًاعافتراانمسر

؟ثلثملاطيحمامف2يواسيرتولاىتعطقىدحإلوط

2(6-/3)(ب)2(5+2/3)(أ)

6(3+/3)(د)4(3+/3)(ج)

:(ج)يهةباجإلا:لحلا

رإ

2تا/

2 /3

.13 200} .TO 2 O)

ا/=(2/3)بي=/16=4

(a – 2)2 – 4 – 22 = 16 – 24

24–16=4-4a-هa

،نذإ.2=(2/3)بم=a-12ه،نكلو

a" - 4a - 4 = 16 - 12 - a"

4a = 24

a = 6

:ثلثملاطيحمنإفاذلو.عك/12-36=/48=3/4،نوكياذهبو



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٨١

P=(3-2)+وا+2=3/4-4-8

= 12 - 4 /3

= 4(3 - /3)

(٦٧)[1956AHSME]انفعاضاننكلووهامكثلثميفةيوازسايقانيقبأاذإ

:يواستديدجلاثلثملاةحاسمنإفامهنيبةروصحملانيعلاضلا

يلصألاثلثملاةحاسمفعض(أ)

يلصألاثلثملاةحاسملاثمأةثالث(ب)

يلصألاثلثملاةحاسملاثمأةعبرأ(ج)

يلصألاثلثملاةحاسملاثمأةتس(د)

نإفاذلو.ناهباشتمناثلثملا:(ج)يهةباجإلا:لحلا

ديدجلاثلثملاةحاسما=4

يلصألاثلثملاةحاسم

رمح

.4=40"،رالث–C4،نيقاسلايواستمثلاث0،قفرملالكشلايف(٦٨)

BPةيوازللفصنم(C(0، 4 /3OةيوازللفصنمA OIE.ةيوازلاىسايقام

؟لآرصان

رإ

/\

يطعي

115"(د)110"(ج)105"(ب)100"(أ)



١٢٩تاثلثملا

،ذئدنع.ABP=امنأضرفنل:(ب)يهةباجإلا:لحلا

A=هب BP =(JBP =(JCB =(JCP

نأىرنكلذنم.(خلإBCاياوزعومجم)40-28-24–180"،نذإ

"35=a.180"،نآلا=PB40-35"-يإ(اياوزعومجمPBخلإ).نذإ،
رـس-ـــــ

. A PE3 – 1059

ORAC(0=2،رإ13=30،قفرملالكشلايف(٦٩) .(0h =10 ، P).ام

؟حيحصددعبرقألBCلوط

( ) .13

ىلاكلمتال D

Oرإ

7(د)6(ج)5(ب)4(أ)

JRنأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا A C)نإفJRP =BM C)اذلو.لدابتلاب

،نذإ.(44)اخرإBOملARP(9نإف

0)PـBCنكل

ED"2"رايج

104/=100OR) = / E)ـب(PR=(OP

P(0المربإ2E3الم5.8830،نذإ
=ــح.امعا

.R D ح/104

.(حيحصددعبرقأل)BC=6نأدجناذهبو

. E3 O) –

AدنعةيوازلامئاقخإCB،قفرملالكشلايف(٧٠) F =FB ،C،



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٣م

O43ر–CD = DE) =EB ، BC.ةيوازلايسايقام(FDC؟

رإ

.ET

ا

ا

–

.13 .E A TO O

150"(د)135"(ج)125"(ب)115"(أ)

،نآلا.BCىلعًايدومعFXمسرا:(ج)يهةباجإلا:لحلا

AA C1313ملA FX(4).

. وع13 \ H" Y 1 /3 IT" 1
Aنا*ـ2..-ـ-ـ–ناف=ــ O) =d.لئالنع،

ضرفنل.ج–ج=ِةنإفيل–ب

. . . . . ه130

Ex=يه = " ،Bc =30 ،Ex.نأىرنكلذنم:

نأامب

Ex = BA - BE = 0 – 0 – – H" Y

ب

xp – Bo – Ex = = Ex

امبو.ETD=002،نذإ.EDيواسيهلوطوADEF"يفطسوتمFA،نذإ

(SASنأ AFXD = AFXE)نإفFD =FE.نوكياذهبوADEF

.FDC)=180"–45"=135"نوكيوFDE=45"،نذإ.نيقاسلايواستم

(٧١)[1966AHSME]قفرملالكشلايف،MD PC ، 4 M =MB.ام

[BPD]يب

"BOرإ

نم



١١٢تاثلثملا

O

.ID)

رإDر//.13

مل(د)!(ج)!(ب)!(أ)
6 وا(ك3ال"2

MDنأامب:(أ)يهةباجإلا:لحلا I PCنإفMDC) = [MDP](مسردعب

،نآلا.(CMميقتسملا

[BPD = [BMD - [MDP = [BMD - [MDC – [BMC – جلانا

.[BPDإ_1،نذإ.طسوتمCMنأل

2BOرإ

(٧٢)[1966AHSME]ثلثملايفAA BCقفرملا،A MوONناطسوتم

Pةطقنلايفناعطاقتي = PO) .O4،9)عطاقتةطقنMPعمON.

OMناكاذإ (9] =n)انإفABO]يواست:

24n(د)2111(ج)1811(ب)16n(أ)

يواستAOM()ثلثملاةدعاق:(د)يهةباجإلا:لحلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٣٢

CNمل–CN - ON–بCo–C–هو

عافتراوه2،ذئدنع.O0ىلإ1نم10AOMعافتراوه/نأضرفنل

ACNBنمB.نآلا:

(ماو)-00ع/كج(Nع/كم

[A BC – 2IONB – ياهال X O/Vو=2 الب /h = 24 (

(٧٣)[1967AHSME]مئاقلاثلثملايفBO5رتولالوط،خلإ=A Bلوطو

3–C).44رخآمئاقثلثمىشنأ.4ةيوازلافصنمPORثيح

PhعلضلالوطوP(0=4ر13هرتولوط =4G.ناكاذإPPوه

؟PPلوطامفPةيوازلافصنم

375و3/3ةثالثىلا5/3يأ
2 (ا( 2(ج)4(ب)4 )د)

13.:(أ)ىهةباجإلا:لحلا هم

5 ( )

رإب

Pميك
ا

O D .FP3رإ

فصنمةنهربمنمو.BC=/25–9=4نأدجنسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا

نأدجنةيوازلا



١٣٣تاثلثملا

5_ريلب13_يلب13

3ىلإ4C–رليات

5 ه

CوءابطاككPو،نذإ – –PR.

.خيبطoملحطبنجنإفا–9–2–نأامب
P(0 PR (0R 1

نكلو.ايبيل–جنإفاذهب و"EF–1و

(Cبلا)كهم-لاق -(Cرإ)N–يارلا

.PP-ابد-،نذإ
2 4

،رإلا=MB،عالضألايواستمخلإ10،قفرملالكشلايف(٧٤)

CP =PM ،CK =Ks =SN = NB.ةيوازلاسايقامBNN1؟

O

90"(د)80"(ج)75"(ب)709(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٣ع

.E31139//ع

AMSE3ملAرلOE3نافككدك=ككناامب:(دةباجإلا:احلا
EO2رلا(د)يهةباجإلا:لحل E3"

(SAS).نذإ،AMSBنأامبو.عالضألايواستمMNيواستمثلثملطسوتم

.BNM=90"،نذإ.ًاضيأعافتراهنإفعالضألا



١٢ o تاثلثملا

A،قفرملالكشلايف(1) EDناميقتسماث0و.

رـس-ـ

BE =Ec =ED–1،م.=FCD =) ،EMBامةميقام

؟/ةلالدب

.ID)

.E)

200 Ll

IT E Oرإ

a=60–3/(ب)a=60–2/(أ)

3 2

a=60––/(دa=60––/(ج

ة0(د)./(ج)

رـســـــــــــــــــــــــــ

BRC،قفرملالكشلايف(٢) =193 ،13(0 =(JR ،BO |(0R،

؟aةميقام.13/(0=52"

رإ

/\

.اهل

الإ

43(د)33(ج)23(ب)20(أ)

FP



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٣٦

BC،قفرملالكشلايف(٣) =12 ،XY =8 ،XY BC.نيبةبسنلاام

Bثلثملاةحاسمىلإلاحلاناالاةحاسم C؟خلإ

.اهحب
/

.13 12 O

7:3(د)5:3(ج)7:4(ب)9:4(أ)

c،قفرملالكشلايف(4) =8 ، B =5 ،ABD =ACB..ةميقام

مت12

O .TO O)

8

.ID)

رإ13.5

ثا(د)ال(ج).(ب)ذا"(أ)
30 بو(ك39("30

ام.70"وaامهنيقاسلايواستمثلثميفناتيواز[2009AMC8](ه)

؟3رادقمللةنكمملاميقلاعومجم

165(د)140(ج)125(ب)95(أ)

(٦)[2007AMC8]هتحاسمو24يواسينيقاسلايواستمثلثمةدعاقلوط

؟نييواستملانيقاسلادحألوطام.60يواست

18(د)13(ج)8(ب)5(أ)



١٣٧تاثلثملا

2005AMC8]مثملك4ةفاسمعطقوبونجلاىلإًاهجتمهتيبدمحأرداغ

وعهه3ص

قوىرخأةرمبونجلاىلإهحباكلذدعب–ةفاسمعطقواقرشهجوت
عطقوىرخأةرمبونجلاىلاوملك1عطقواقرشهجوت

دمحأتيبنيب(ةميقتسملا)ةفاسملاام.ةسردملاىلإلصيلملكةفاسم

؟ةسردملاو

7 5 وع

ملك2(د)ملك(ج)ملك1(ب)ملك1(أ)

2005AMC8]لوطامA C؟قفرملالكشلايف

الأ10

راصحلا
O 17

17

كيل

.ID)

19(د)17(ج)15(ب)10(أ)

2002AMC8]8يواستخالاطالاثلثملاةحاسم،قفرملالكشلايف

. X Y – X 21 ىلع، يلاوتلا A ZاورA Yناتطقنلاو اافصتنمامه13و4

A CةدعاقلافصنيعافتراYZ.؟للظملاءزجلاةحاسمام

MTر

ID) E3.رإ

(٧)

(٨)

(٩)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٢٨

5 3 ء

3(د)و(ج)2(ب)و(ا)

(1)[2000AMC8]ثلثملايفo T36"،خ=CT=A TO ،CA T).

TRةيوازللفصنمA TO.سايقامCRT؟

رإ

O T

108"(د)72"(ج)54"(ب)36"(أ)

(11)[1999AMC8]ام.ةحضوملااياوزلاتاسايقتيطعأ،قفرملالكشلايف

؟4ةيوازلاسايق

40(د)35(ج)30(ب)20(أ)



١٣٩تاثلثملا

(١٢)[1995AMC8]50"،قفرملالكشلايف–A D ،ABCوCDنافصنم

BMنيتيوازلل CوA CBةيوازلاسايقام.يلاوتلاىلعA DC؟
.13

/\

125"(د)115"(ج)100"(ب)909(أ)

١٣)[2004AMC 12A]ناثلثملا(AA13Oو(AMBEضلاىفناكرتشيH34ر،
ههو)١٣(

رـس-ـج

(E=90"امهيف =8 ، 13 O) =6 ، 4 /3 =4 ، 4 /3 O) =EA E3را.

وخإIDEنيثلثملايتحاسمنيبقرفلاام.BEعمC4عطاقتةطقن10

(AE3/0 O؟

8(د)5(ج)4(ب)2(أ)

(١٤)[2005AMC10B]ثلثملاAA BC7هيف–C =ECرا13=2وربإ.

Dو4نيبBعقتثيحبرالثميقتسملاىلعةطقن19نأضرفنل

؟BDلوطام.CD=8نأضرفنلو

2/4(د)4(ج)3/2(ب)3(أ)

وهامكيعابرلكشوتاثلثمةثالثىلإًاثلثمانمسق[2006AMC10B](1ه)

وهامك3،7،7ىهتاثلثملاتاحاسمتناكاذإ.هاندألكشلايفنيبم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا2١ه

O

.E)

TOريصمكرحي

==قحتي
13

35 وع

18(د)"و"(ج)17(ب)15(ا)

ةحيحصًادادعأاهعالضألاوطأىتلاةقباطتملاريغةمئاقلاتاثلثملاددعام(١٦)

؟ةيلاتتمةبجوم

4(د)3(ج)2(ب)1(أ)

BوAنيتيوازللنافصنمBYو،ال،هاندأنيبملاخبا10ثلثملايف(17)

.حلا/5.ح..هههه|...و.1-1هه

OX=6ناكو.17تاوناكاذإ.لاةطقنلايفناعطاقتيويلاوتلاىلع

؟نإCلوطامف

O

12(د)10(ج)8(ب)6(أ)



١١٤تاثلثملا

A،قفرملالكشلايف(١٨) B CDوEF =4 ،4 B =6 ،CD I EF.ام

؟CDلوط

.ID)

ال(د)2(ج)1211ع

5 يك5(

كك(ا (ب)ج()

(١٩)[1990MA6]ةيوازلامئاقلاثلثملايف(BCرإ13=66،خلإ،

77=BC.ناكاذإC،ةميقامف،(يواسيناكو50نمربكأ

/--an؟

102(د)96(ج)90(ب)85(أ)

(٢٠)[1992IMAO90"،قفرملالكشلايف=CD،رإ،C ،Bىلع

AB–3–/3ناكاذإ.DBC–4،45=30"،ةدحاوةماقتسا

؟ABCDثلثملاةحاسمامف

.ID)

ا

O E3 ربإ

"(د5كا(ب1(أ

ة(د)و(ج)ة(ب)ة()



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١ع٢

D،4،13،قفرملالكشلايف(٢١) ،Cةدحاوةماقتساىلع،A A I BY،

B =CD،لكشلاةحاسمةبسنام.2كطLBةحاسمىلإارال

Dلكشلا WEC؟

MT yر

.E)

)E3O) .ID.رإ

2ىلإ3(د)2ىلإ1(ج)3ىلإ2(ب)1ىلإ1(أ)

(٢٢)[Mandelbroti2]13ثلثملاG6–90"،ةيوازلامئاقخرإ،A Dو

BE4،ناطسوتم=A B.ةميقام(D)-- (EEرإ)؟

35(د)30(ج)25(ب)20(أ)

(٢٣)[1992M and IQ]ثلثملاCBعالضألايواستمخإ،CMطسوتم.

يهام.BCىلعًايدومع1MنوكيثيحبBCىلعNةطقنانيع

:13Nاةبسنلا 13O؟

3:2(د)4:1(ج)3:1(ب)2:1(أ)

A،هاندأنيبملاخإBCثلثملايف(٢٤) C I DE.؟/وماتميقام

/=a،27=18(ب)/=r،26.25=17.14(أ)

/=a،28=19(د)/=r،27.25=18.14(ج)



١ع٣تاثلثملا

.13

30 /ا

4

.ID) 1 .E)

200 15

AAثلثملاطيحمديزيمك(٢٥) BCثلثملاطيحمنعADEF؟

.ID)

رإ

10

8

.دافالتخاعمEاكباكلم

6(د)4(ج)2(ب)0(أ)

تناكوتاصوب5رادقمبهتدعاقلوطنعلاقيثلثمعافترالوطناكاذإ(٢٦)

b=9(ب)ألا=h،13=8(أ) =14 ،h

b=11(د)ألا=h،15=10(ج) =16 ،h

ناكو49يواسيةيوازلامئاقثلثميفةمئاقلايعلضيلوطعومجمناكاذإ(٢٧)

؟ةمئاقلايعلضالوطامف41رتولالوط



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٤١٤

40،9(د)38،11(ج)36،13(ب)35،14(أ)

Dةميقام،قفرملالكشلايف(٢٨) -- ED؟يل

D 6 O

8

رإ1321

29(د)27(ج)25(ب)22(أ)

(٢٩)[2010ICayley؟5ةيوازلاسايقامف)–2م"ناكاذإ،قفرملالكشلايف

a--90(د)a–90(ج)45+2+(ب)45–م(أ)

(٣٠)[2008Cayley]قفرملالكشلايف،P0عطقيو()ةيوازللفصنمRSيف

؟RPC)ةيوازلاسايقام.Ph=P(ب.Pةطقنلا

9



١ 2 Q تاثلثملا

120"(د)112"(ج)108"(ب)909(أ)

(٢١)[2007Cayley]13نملك،قفرملالكشلايفCوخرإAPORيواستم

؟CXYةيوازلاسايقام.عالضألا

( )

.FP

رإ

659 759

.13 .D

45"(د)40"(ج)35"(ب)30"(أ)

BD،ثلثمنإCE،قفرملالكشلايف(٣٢) A E،17عطاقتةطقنBEو

؟ةيلاتلاتارابعلانيبنمةبئاصلاتارابعلاددعمك.41)

(1)(ADFEرإمتAEF(٢)ADFE3ملFEرإA

(٣)ECDملخCE(4)اخرإADOFملAEFO

رإ

.13

)Eصكاك(O

3(د)2(ج)1(ب)0(أ)

(٣٢)[2011(MA6]مئاقثلثميف(تاجردلاب)ةمئاقلاريغىرغصلاةيوازلاسايق



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١عا

سايقام.0–70-5=0ةلداعملايرذجيعبرمعومجميواسيةيوازلا

؟ىربكلاةمئاقلاريغةيوازلا

51"(د)45"(ج)41"(ب)399(أ)

(٣٤)[2011MAO]يفBC4،خلإ=BC –4 /2 ،A C،

28/6-2/2=AB.ةميقامفتاجردلابةساقمثلثملااياوزتناكاذإ

؟(1-6)عن

8000(د)7200(ج)6075(ب)4500(أ)

ةيفاكريغثلثمللةيلاتلاتافصلانمطقفةدحاو[1951AHSME](٣د)

:هعونديدحتل

.امهنيبةروصحملاةيوازلاوهعالضأنمنيعلضنيبةبسنلا(أ)

.هتاعافترانيبةبسنلا(ب)

.هتاطسوتمنيبةبسنلا(ج)

.عافترالااذهلةلباقملاةدعاقلاوهعافترانيبةبسنلا(د)

(٣٦)[1951BC [AHSMEيفةيوازلامئاقخإA D ،BوCEناطسوتم

؟خلاBCرتولوطام.يلاوتلاىلع5و/40امهالوط

رإ



١ع٧تاثلثملا

25/13(د)م/13(ج)40/2(ب)10(أ)

(٣٧)[1952AHSME]0–90"،قفرملالكشلايف،A D =BD،

DE LA B،20=134،لكشلاةحاسمامA DEC؟

O

.E)

13.)ID.رإ

1 1 وع

(٣٨)[1953AHSME]نيميقتسملاانمسر.15يواسيثلثمةدعاقلوط(DEو

FGةدعاقللنايزاومBOةيواستمتاحاسمثالثىلإثلثملانامسقيو.

؟FGلوطام

رإ

.ID) .E)

GاF.

.13 O

7.5(د)3/4(ج)10(ب)6/5(أ)

(٣٩)[1954AHSME]قفرملامئاقلاثلثملايف،d+1=ارإ-a.ذئدنع

:يواسيال



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٤٨١

ر//

200

.13

h

hdاليلدياC

d – h (ب)ةركت(أ)أ

N//ا--(l–/(د)h+1–/20(ج)

(4)[1954AHSME]قفرملالكشلايف،RSةيوازلافصنيR90"و=n،

(91)PS؟ةيلاتلاتارابعلانيبنمةبئاصلاةرابعلاام.ةدحاوةماقتساىلع

(٤١)[2004Cayley]نيجربلانملكلوطA BوCDم30وم18يواسي

C1ىلإ4نمنيلبحانطبر.م16يواستنيتدعاقلانيبةفاسملاويلاوتلاىلع

ىلعنيلبحلايلوطعومجمام.قفرملالكشلايفنيبموهامكCىلإ13نمو



١٤ 6 تاثلثملا

O

رإ

30

18

.13 16 D

48(د)44(ج)64(ب)54(أ)

ةفاسملادمحأعطق.يشملاةضايرةسرامملًاقيرطلثميالCقفرملالكشلايف(٤٢)

اذإ.F"ىلإCىلإ4نمةفاسملادوعسعطقو.h"ىلإثىلإ4نم

لوطامفدوعساهعطقىتلاةفاسملايواستدمحأاهعطقىتلاةفاسملاتناك

؟13ىلإ10نمةفاسملا

O

.ET

م319

رإم13.360

م321.5(د)م315(ج)م220(ب)م115.5(أ)

AهيفنيقاسلايواستمخلإBCقفرملالكشلايف(٤٣) B =4 C،

G L BO4،19و"FافصتنمA BوCيلاوتلاىلعنإ،

EG=(41.ثلثملاةحاسموللظملاءزجلاةحاسمنيبةبسنلاامB C؟خلإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا0١ه

رإ

.ID) .ET

.E)

–

.13 G O

ا(د3ا(ب1(أ

ة(د)ج(ج).(ب)ج(أ)

يواسينيقاسلايواستمثلثملةدعاقلايتيوازيسايقعومجم[2010MAO](عع)

80"(د)72"(ج)36"(ب)30"(أ)

BE،قفرملالكشلايف[2010MAO](٤ه) I CD.ثلثملاطيحمامCD؟خلإ

رإ

a –– 2 2a –– 1

راز1

"ىلاخم
19 – a

43(د)35(ج)34(ب)33(أ)

(٦٤)[1956AHSME]قفرملالكشلايفA C=13رإ،A E =4 D.ةميقام

رإ

30%



١ 0 ) تاثلثملا

25"(د)22"(ج)20"(ب)15"(أ)

(47)[1956AHSME]ام./6يواسيهعافترالوطعالضألايواستمثلثم

الهتحاسم

12(د)2/6(ج)3/3(ب)2/3(أ)

رــســــــــــــــــــ

(48)[2011Euclid]2،قفرملالكشلايفBA C – 3APC،

KMC =2KAB.ذئدنع:

رإ

2ـ212ـ12وع b="(أ) ،d(ب).داb2–1،هب–اك

0 0) 0

2 2 2 2

(l C dأ–– )ك d - -- )أ( (l C

200 = ، d = د200 = ، d = ـــــه
.ر(د)b)0(ج)

(49)[200513G [AMC10Bهعالضأنملكلوطعالضألايواستمخرإ

Aفصتنملا.2يواسي CوCفصتنمBD.ثلثملاةحاسمام

//AOIO؟

رإ



٢o(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١

./3 3 ./2 و

م/2(د)–5–(ج).(ب)تي()

Aلوطام[2010Euclid](ه،) H؟هاندأنيبملالكشلايف

35"(د)30"(ج)20"(ب)109(أ)

ED–120"،قفرملالكشلايف(ه٢) . (BC – 40" ،ECAفصنمABC،

AEلاCD =10 ،CE.لوطامDG؟

12(د)10(ج)7(ب)5(أ)



١ o ٣تاثلثملا

)ID.ينعي
الك10

(٥٢)[1992Aust.MC]ةحاسم،قفرملالكشلايفPOSةحاسميواستخ

9SH ، APSR)؟ةيلاتلاتارابعلانيبنمةحيحصلاةرابعلاام.ميقتسم

(RS–09(ب)P6لا(IR(أ)

P(0(ج) =PR(د)90ع=JPR)

( ) 9 .FP

،(P،.3=9/8(9=2،قفرملاAP(9/8يف[1997Aust.MC](هع)

4=PT .RPوOTنيتيوازللنافصنمPةميقام.يلاوتلاىلع0و

ب210

[POR

–(د)!(ج):(ب).(أ)
3 وا(ك0("11

D



2O(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١

امكعالضألايواستمخلإ13C)لكشىلعةريبكةيار[1992Aust.CH](هه)

41)=3نييسأرنيدومعبنييولعلانيسأرلانمةتبثمولكشلايفنيبموه

علضلوطناكاذإ.ضرألاىلعتبثمةيارللثلاثلاسأرلاوBE=4و

.مك.وع.0lنم

:يواسي0--أنإفايبسننايلوأأوهثيح:ةيارلا

.13

رإ

.ID) O E)

55(د)53(ج)52(ب)51(أ)

(٥٦)[1993Aust.CH]26000اهتحاسملكشلاةثلثمضرأةعطقلجركلتمي

ثيحبناطلس،لامج،ردب،دمحأ:ةعبرألاهدالوأنيباهعيزوتدارأ.ًاعبرمًارتم

لثميخالانال،قفرملالكشلايف.لكشلاةثلثمةعطقىلعمهنملكلصحي

راتخا.يلاوتلاىلعACوBCافصتنمالوA،ةريبكلاضرألاةعطق

ًاعبرمًارتم9000يواست[42الانوكتثيحبAEىلع2ةطقنلالجرلا

ام.لكشلاىلعةنيبممهصصحفدالوألاةيقبامأ.دمحأربكألاهنبإلاهحنمو

؟ناطلسرغصألانبإلاةعطقةحاسم

27

رإ.13

دمحأردبالناطلس

. WTy لامج

O



١ 00 تاثلثملا

9000(د)7500(ج)6500(ب)4000(أ)

(٥٧)[2002Aust.CH]نإلوقنBCرخآثلثمدجواذإديجثلثموهخلإ

"EF(1هيفوهقباطيالوههباشياح(B=DE4وO) =DF4،ليبسىلع

ققحيخIDEFثلثملانألديجثلثموهلكشلايفنيبملاخبا120،لاثملا

.طورشلا

.ET

رإ

18 27

12 18

.ID) 12 .E) .13 8 O

نإف،كع</يهديجثلثمعالضألاوطأتناكاذإ

d وع

f(ا) =e -d(ب)هككل

f=d2"(د)e=/6(ج) -e

ةحيحصدادعأهعالضألاوطأAPORءاشنإاندرأاذإ[1998Aust.MC](ه٨)

امف37نمرغصأحيحصددعm=9/8)،(11وP(0=37ثيح

؟PRلوطلةنكمملاميقلا

2m––1(د)21n(ج)2011–1(ب)2m–2(أ)

PT(و)1Uب. SR AuSt.MC(كا 1995 C3هههه=ـ=ـ=ــهها:ماى

– TT – 6 – 5 ،قفرملالكشلايفا](ه9 )ال

؟rددعللةميقرغصأام.[5TU)حاP(0R).بجومحيحصددع-



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا1-0١

10(د)9(ج)8(ب)7(أ)

D

"Tحالب
( ) S R

(60)[1999Aust.MC]علضلافصتنمال،قفرملالكشلايفY ،PO

ةميقام.[طالا(JادكPA.21علضلافصتنمال،PRعلضلافصتنم

؟[P(0/ةحاسملا

63(د)56(ج)49(ب)42(أ)

.FP

D

27 MTر ( )

(61)[2012Fermat]قفرملالكشلايف،AOUR90وRعالضألايواستمخ.

ثيحنيقاسلايواستمA1"USوAPU1"وA(0UPتاثلثملانملك

PU = () [7 =SU =TU0وP =PT = TS).ةيوازلاسايق



١ 0 ٧تاثلثملا

70"(د)60"(ج)54"(ب)509(أ)

ةحيرملا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨0١

ةلولحملاريغلئاسملاتاباجإ

د(د)د(2)أ(٣)ج(٢)ج(1)

ج(10)د(٩)ج(٨)ب(V)ج(٦)

د(1د)أ(١٤)ب(١٢)ج(١٢)ب(١١)

ب(٢٠)ج(١٩)أ(١٨)ج(١٧)أ(١٦)

أ(٢ه)أ(٢٤)ج(٢٢)أ(٢٢)أ(٢١)

ب(٢٠)ج(٢٩)د(٢٨)د(٢٧)أ(٢٦)

د(٣د)أ(٣٤)د(٣٣)ج(٣٢)ج(٢١)

ب(%0)أ(٣٩)أ(٣٨)ب(٢٧)د(٣٦)

ج(٤د)ج(٤٤)ج(٤٣)ب(%٢)أ(٤١)

ب(ح0)ج(٤٩)أ(٤٨)أ(٤٧)أ(٤٦)

د(حد)ب(حع)ب(٥٣)ج(٥٢)أ(ه1)

ج(0٦)د(٥٩)ب(٥٨)ج(٥٧)أ(ه6)

أ(٦١)


